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مدیران مناطق آزاد نباید در تهران باشند
رئیس سازمان بازرسی کشور:

توسعه کیش -  ذبیح الله خداییان در نشست 
هم‌اندیشی مدیران عامل سازمان‌های مناطق آزاد سراسر 
کشور در راستای برنامه ریزی سازمان بازرسی کل کشور به 
منظور تحقق شعار سال »سرمایه گذاری برای تولید«، ضمن 
تسلیت حادثه بندر شهید رجایی، اعلام کرد که با ماموریت 
به بازرس کل استان هرمرگان، موضوع در دست بررسی 

سازمان بازرسی قرار دارد.
  به گزارش توسعه کیش به نقل از سازمان بازرسی 
کشور،وی هدف از برگزاری این نشست‌های کارشناسی را 
شنیدن دغدغه‌ها، ایجاد تعامل بیشتر و افزایش هم‌افزایی بین 
دستگاه‌های اجرایی و سازمان بازرسی دانست و تأکید کرد: 
هرچه این جلسات تداوم یابد، قطعاً در بهبود عملکرد و رفع 

مشکلات مؤثرتر خواهد بود.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به انتخاب 
شعارهای سال طی بیش از یک دهه اخیر توسط رهبر 
معظم انقلاب، تصریح کرد: این شعارها صرفاً جنبه 
نمادین ندارند بلکه منویاتی هستند که به عنوان تکلیف 
به همه مسئولان کشور ابلاغ شده و باید سیاست‌های 

مرتبط با آن را عملیاتی کنیم.
ضرورت حمایت از سرمایه و سرمایه‌گذار

وی با بیان اینکه اگر در مسیر بهبود سرمایه‌گذاری و 
ایجاد اشتغال گام برداریم قطعا بن‌بستی وجود ندارد، افزود: 
باید به گونه‌ای برنامه ریزی و اقدام کرد که با رفع موانع و 
مشکلات، سرمایه و سرمایه‌گذار را حفظ کرده و اجازه ندهیم 

سرمایه‌گذار از کشور خارج شود.
خداییان با اشاره به فسلفه تشکیل مناطق آزاد، یادآور 
شد: مناطق آزاد به منظور ایجاد فرصت‌های سرمایه‌گذاری و 
رهایی سرمایه گذار از کاغذبازی‌های اداری ایجاد شده‌اند و 
باید بررسی شود که اهدافی که قانون برای این مناطق تعریف 
کرده تا چه میزان محقق شده است.وی ادامه داد: سرمایه‌گذار 
واقعی نباید در پیچ‌وخم‌های اداری گرفتار شود، همان‌طور که 
در بسیاری از کشورها مسیر برای سرمایه‌گذاران تسهیل شده 
است.رئیس سازمان بازرسی به بیان تاکیدها و توصیه‌هایی در 
راستای رفع مشکلات و مسائل مناطق آزاد پرداخت و افزود: 
زمانی که معیارها و ضوابط مشخص نباشد و تصمیمات در 
اختیار افراد خاصی قرار گیرد، امضای طلایی شکل گرفته 
و بستر فساد مهیا می‌شود؛ بنابراین با شفافیت می‌توان مانع 

شکل‌گیری فساد شد.
خداییان، شناسایی ظرفیت‌های سرمایه گذاری را به 
عنوان نکته بعد مورد تاکید قرار داد و تصریح کرد: مناطق 
آزاد زمانی می‌توانند موفق عمل کنند که ظرفیت‌های 
سرمایه‌گذاری شناسایی، زیرساخت‌ها آماده و مجوزها 
به‌موقع صادر شود و با فراهم کردن این موارد، سرمایه گذار 

حق انتخاب داشته باشد.
مناطق آزاد باید از کاغذبازی‌های اداری مصون بمانند

رئیس سازمان بازرسی لزوم تسلط کامل مدیران این 
مناطق بر قوانین، ظرفیت‌ها و روندهای اقتصادی را ضروری 
دانست و از آن به عنوان یکی از ابزارهای هدف‌گذاری دقیق 

یاد کرد.
وی خطاب به مدیران مناطق آزاد تاکید کرد: نباید روند 

اخذ مجوزها طولانی و خسته‌کننده باشد، مناطق آزاد باید از 
کاغذبازی‌های اداری مصون بمانند و مدیران باید جسارت و 

ریسک‌پذیری داشته باشند.
رئیس سازمان بازرسی با بیان اینکه سازمان بازرسی 
حامی مدیران پرتلاش، جهادی و ریسک پذیر است، 
خاطرنشان کرد: اگر مدیری کار خود را طبق قانون، برنامه 

و شفافیت انجام دهد نباید از نظارت‌ها واهمه داشته باشد.
خداییان تأکید کرد: مدیری که فاقد جسارت و نوآوری 
لازم برای پیشبرد امور است باید کنار برود و جای خود را به 

مدیران شجاع و کارآمد دهد.
مدیران باید خود میدان دار توسعه باشند

وی افزود: مدیران باید خود میدان دار توسعه باشند 
و با جسارت قدم بردارند و فضای امن و اطمینان بخشی 
برای سرمایه گذاران فراهم کنند.رئیس سازمان بازرسی 
خاطرنشان کرد: عملکرد مدیران پیشین باید به دقت ارزیابی 
شود و کم‌کاری‌های احتمالی و اقدامات نیمه تمام و فاقد اثر 

این مدیران، در سوابق آنها ثبت شود.
خداییان بر لزوم اجرای ماده ۶۵ قانون احکام دائمی 
برنامه‌های توسعه کشور به منظور ساماندهی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی و ایفای نقش موثر آنها در تحقق اهداف 
سند چشم انداز بیست ساله نظام و اعطای اختیار کافی 
به مدیر، تأکید و با انتقاد از عدم ثبات مدیریت در برخی 
مناطق آزاد، گفت: گاهی شاهد هستیم طول عمر مدیریتی 
برخی مدیران در مناطق آزاد دو سال است درحالی که 
نباید به راحتی مدیران تغییر کنند؛ چراکه ثبات مدیریت 
لازمه تحقق اهداف توسعه‌ای است و این تغییرات 
زودهنگام مدیریتی فرصت کار را از آن مدیر و مردم آن 

مناطق خواهد گرفت.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور در رابطه با گزارش 
یکی از مدیران مناطق مبنی بر عدم اجرای معافیت‌های قانونی 
به نفع سرمایه‌گذاران به مدیرکل دفتر حمایت از سرمایه 
گذاری و تولید ملی ماموریت داد که موضوع را پیگیری و با 
همکاری دستگاه‌های متولی موانع پیش روی سرمایه‌گذاران 

را برطرف و مشوق‌های قانونی اعمال شود.
وی به مشکلاتی مانند عدم پیگیری جدی سند مالکیت 

اراضی مناطق آزاد اشاره کرد و گفت: مدیران باید خود پیگیر 
این مسائل باشند و حقوق مناطق را مطالبه کنند.

خداییان با اشاره به ماموریت رئیس قوه قضاییه به 
وی مبنی بر بررسی منطقه آزاد ماکو در جریان سفر استانی 
آذربایجان غربی، خاطرنشان کرد: متاسفانه وضعیت مناسبی 
در این منطقه وجود نداشت و حتی امکانات اولیه برای مردم 

محلی این منطقه فراهم نشده است.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به ترخیص 
۹۸ دستگاه آمبولانس و تعیین تکلیف تعداد قابل توجهی 
کشنده رسوب شده در گمرک این منطقه پس از سفر ریاست 
قوه قضاییه، از بوروکراسی‌های زائد، عدم هماهنگی میان 
دستگاه‌های متولی و نبود مدیریت منسجم در رابطه با 

موضوعاتی از این قبیل انتقاد کرد.
خداییان ادامه داد: با دستورهای صریح رئیس قوه قضاییه 
در جریان این سفر استانی عمده مشکلات آمبولانس‌ها و 
کشنده‌ها رفع شد؛ اما بهره‌مندی سریعتر در این خصوص با 

یک مدیریت قوی و هماهنگی لازم نیز امکانپذیر بود.
رئیس قوه قضاییه به برخی پروژه‌های معطل‌مانده در 
مناطق آزاد اشاره و تأکید کرد که باید هرچه زودتر این طرح‌ها 

تکمیل شوند.
وی بیان کرد که هدف اصلی باید ایجاد زمینه‌های رونق 

سرمایه‌گذاری و رشد اقتصادی باشد.
رئیس سازمان بازرسی در پایان خطاب به مدیران مناطق 
آزاد، یادآور شد: با عزم جدی، شفافیت، جسارت و پیگیری 
امور می‌توان شاهد تحقق رشد اقتصادی هشت درصدی 

کشور باشیم.
رضا مسرور دبیر شورای عالی مناطق آزاد نیز در این 
نشست ضمن تشکر از حمایت‌های سازمان بازرسی کل 
کشور در رابطه با رفع موانع سرمایه گذاری؛ تعیین تکلیف 
پروژه‌های بلاتکلیف در مناطق آزاد و تغییر نظام درآمدی 
مناطق آزاد از فروش زمین به سایر منابع درآمدی را از 

اولویت‌های دوره مدیریتی جدید اعلام کرد.
براساس این گزارش، در این نشست مدیران عامل 
سازمان‌های مناطق آزاد سراسر کشور به بیان نقطه نظرات 

خود پرداختند.

رئیس سازمان بازرسی با تأکید بر اینکه مدیران مناطق باید حضور میدانی و فعال در محل خدمت خود داشته باشند، 
تصریح کرد: مدیران مناطق آزاد نباید در تهران باشند؛ چراکه مدیریت موفق نیازمند نظارت میدانی و اشراف کامل بر روند 

امور است و نباید به اداره مناطق از راه دور اکتفا کرد.

برخی تصمیمات و مقررات روند تحقق اهداف مناطق 
آزاد را با چالش‌ مواجه ساخته است

نماینده مردم غرب هرمزگان در مجلس شورای اسلامی: 

توسعه کیش - احمد جباری با 
اشاره به دستاوردهای اخیر در حوزه 
زیرساخت‌های جزیره کیش اظهار داشت: 
افزایش ظرفیت تولید آب در جزیره کیش 
یک گام مهم در ارتقاء زیرساخت‌های 

حیاتی جزیره به شمار می‌رود.
به گزارش  توسعه  کیش، نماینده 
مردم غرب هرمزگان در مجلس شورای 
اسامی در مراسم راه اندازی سامانه آب 
شیرین کن 6 هزار مترمکعبی درجزیره 
کیش با اشاره به تعامل سازنده و مستمر 
محمد کبیری با مجلس شورای اسلامی و 
کمیسیون عمران مجلس گفت: طی این 
مدت، چندین جلسه تخصصی با حضور 
مدیر عامل منطقه آزاد کیش برگزار شده 
که نشان از اهتمام جدی ایشان برای 
توسعه پایدار زیرساخت‌های جزیره دارد.
وی در ادامه به چالش‌ها و موانع 
موجود در مسیر توسعه مناطق آزاد 
اشاره کرد و افزود: در شرایطی که مناطق 

آزاد پیرامونی با شتاب در مسیر توسعه 
حرکت می‌کنند؛ لزوم رفع موانع قانونی 
و تسهیل تصمیم‌گیری‌ها بیش از پیش 
احساس می‌شود. برخی تصمیمات و 
مقررات موجود، روند تحقق اهداف و 
سیاست‌های کلی اداره مناطق آزاد کشور 

را با چالش‌هایی مواجه ساخته است.
جباری یکی از مهم‌ترین این 
چالش‌ها را بحث مالیات در مناطق آزاد 
دانست و اظهار داشت: مناطق آزاد دولتی 
نیستند و سهمی از منابع ملی دریافت 
نمی‌کنند. بنابراین ضروری است که 
مالیات‌های وصول شده در این مناطق، 
به عنوان یک منبع درآمد پایدار، به خود 
مناطق بازگردانده شود. این موضوع که 
مورد تأکید مسئولین قرار گرفته، نقش 
مهمی در تقویت توسعه پایدار این مناطق 

خواهد داشت.
وی همچنین به وضعیت تأمین آب 
در جزیره کیش اشاره کرد و گفت: در 

سال جاری، با اقدامات صورت‌گرفته 
در حوزه تأمین آب، برای نخستین‌بار 
در ایام نوروز که جمعیت شناور جزیره 
به چندین برابر افزایش می‌یابد؛ شاهد 
هیچ‌گونه کمبود، قطع یا افت فشار آب 
نبوده‌ایم. این امر حاصل برنامه‌ریزی دقیق 
و تلاش شبانه‌روزی تیم مدیریتی منطقه 

آزاد کیش بوده است.
جباری با اشاره به اقدامات 
برنامه‌ریزی‌شده در حوزه انرژی و آب 
گفت: برنامه‌ریزی‌هایی برای تفکیک 
خطوط انتقال آب برای بخش‌های 
مسکونی، صنعتی و گردشگری در حال 
انجام است. این اقدام موجب ارتقاء 
کیفیت خدمات و بهبود شرایط زندگی 

ساکنان بومی و گردشگران خواهد شد.
نماینده مردم غرب هرمزگان در 
مجلس همچنین بر لزوم تسهیل واردات 
خودرو در مناطق آزاد تأکید کرد و گفت: 
یکی از برنامه‌هایی که ما نمایندگان استان 
هرمزگان به همراه استاندار به جد پیگیر 
آن هستیم؛ بحث تردد خودرو در مناطق 
آزاد است. طبق قانونی که در مجلس 
تصویب کرده‌ایم، این امکان را فراهم 
ساخته‌ایم که هر شهروند ایرانی، حتی 
ایرانیان مقیم خارج از کشور، بتوانند یک 
دستگاه خودرو وارد کنند. تاکنون این 
قانون به‌طور کامل اجرایی نشده است و 
تنها چند شرکت خاص در حال انجام این 

فرآیند هستند.
عضو کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی ادامه داد: اجرای کامل 
این قانون می‌تواند کمک شایانی به 

افزایش واردات خودرو در مناطق آزاد 
و پروژه‌های سرزمینی داشته باشد. ما 
معتقدیم که محدودیت‌های حجمی و 
نوع خودرو نیز باید بازنگری شود تا 
ورود انواع خودرو بدون محدودیت، 
همانند سال های قبل از سال ۱۳۹۶ 

مجاز شود.
جباری با اشاره به برخی اقدامات 
مثبت اخیر در جزیره کیش تصریح کرد: 
از جمله اقدامات خوب اخیر، راه‌اندازی 
ایر تاکسی توسط سازمان منطقه آزاد کیش 
بود که باید مورد حمایت قرار گیرد و به 
عنوان پایه‌ای برای توسعه حمل ‌و نقل 

مدرن در جزیره ادامه یابد.
وی همچنین از برنامه‌های جدید 
برای توسعه زیرساخت‌های عمرانی در 
کیش خبر داد و گفت: در پی نشست‌ها 
و جلساتی که برگزار شده، برنامه‌های 
جامعی برای توسعه زیرساخت‌های 
عمرانی، به‌ویژه در حوزه‌های آب، برق، 
مسکن و رفاه بومیان کیش تدوین شده 

است.
نماینده مردم غرب هرمزگان در 
مجلس در پایان به اقدامات کمیسیون 
عمران مجلس اشاره کرد و اظهار داشت: 
در کمیسیون عمران مجلس مقرر شد 
دولت با تخصیص زمین‌های رایگان در 
محدوده سرزمینی به پروژه‌های مسکن، 
زمینه تأمین مسکن برای کیشوندان 
و به‌ویژه بومیان کیش را فراهم آورد. 
امیدواریم در جلسات پیش‌رو، این 
موضوعات به صورت دقیق‌تر بررسی 

شده و تصمیمات مؤثری اتخاذ شود.

صاحب نظران و کارشناسان در دست 
یابی به اهداف به ما کمک کنند 

توسعه کیش - مدیر عامل  شرکت سرمایه گذاری و توسعه کیش 
تمرکز بر فعالسازی ظرفیت های موجود و تبدیل سرمایه های راکد 

جزیره کیش به سرمایه های مولد را امری ضروری خواند.
به گزارش  توسعه  کیش، سید معین هاشمی در  گفتگو با  صدا و 
سیمای کیش به تشریح فلسفه انتخاب شعار سال جدید تحت عنوان 
"سرمایه‌گذاری برای تولید " و بررسی چگونگی اجرای پروژه های 

مولدسازی سرمایه ها پرداخت.
هاشمی تشکیل سرمایه و بهره وری را از جمله پیش‌نیازهای رشد 
پایدار اقتصاد برشمرد و گفت: علاوه بر سرمایه‌گذاری، توجه به بهره 

‌وری نیز نقشی حیاتی در دستیابی به نتایج مثبت دارد.
 مدیر عامل  شرکت سرمایه گذاری و توسعه کیش تصریح کرد: 
تمرکز بر اقتصاد مولد و شفاف‌سازی فرآیندهای سرمایه‌گذاری در 

جزیره کیش از اولویت‌های این مجموعه می باشد.
وی همچنین به نقش ویژه شرکت سرمایه گذاری و توسعه کیش 
در جذب سرمایه‌گذاری و ایجاد فرصت‌های نوین برای کسب‌وکارهای 
مختلف اشاره کرد و خواستار همکاری فعالان و صاحب نظران و اساتید 

اقتصادی در راستای دستیابی به اهداف توسعه پایدار شد.

 بررسی  راهکارهای ارتقاء کیفیت خدمات 
درمان بیمارستان کیش

توسعه کیش -  معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه 
آزاد کیش به همراه اعضاء دبیرخانه شورای سلامت با سرپرست 
بیمارستان کیش در خصوص راهکارهای ارتقاء کیفیت خدمات 

درمان دیدار و گفتگو کرد.
به گزارش  توسعه  کیش، مسعود رهبری معاون فرهنگی 
و اجتماعی سازمان  منطقه آزاد کیش در این دیدار با بیان اینکه 
دبیرخانه شورای سامت کیش  به صورت دوره ای با حضور 
کارگروه های تخصصی تشکیل می شود؛ افزود: مساله شناسی 
و بررسی موضوعات حوزه سامت و همچنین حمایت از 
بیمارستان کیش از اولویت های این دبیرخانه است و امیدواریم 
فضای نوین همکاری بین معاونت فرهنگی و اجتماعی و 
بیمارستان کیش به تحول و ارتقاء در کیفیت ارائه خدمات در 

جزیره کیش منجر شود.
وی با ابراز خرسندی از حضور سرپرست بیمارستان در 
حوزه خدمات سامت و‌ درمان جزیره، گفت: دبیرخانه شورای 
سامت و مصوبات آن امکان پیگیری درون سازمانی و برون 
سازمانی قدرتمندی تری را در راستای پیگیری مطالبات و 
تحقق نیاز ها و انتظارات درمان جزیره کیش ایجاد کرده است.

همچنین سعید جاودان سیرت سرپرست بیمارستان کیش 
در این دیدار ضمن تشریح اولویت های درمانی بیمارستان کیش 
اعم از تأمین اعتبارات مورد نیاز، خرید تجهیزات مورد لزوم‌ 
و ایجاد امکانات مناسب جهت افزایش حضور منظم پزشکان 
متخصص‌، به طرح برنامه های خود در این خصوص پرداخت.

وی با اشاره به شرایط خاص جزیره و تفاوت انتظارات 
از بیمارستان کیش نسبت به سرزمین اصلی افزود: بیمارستان 
کیش به عنوان خط مقدم درمان و سامت جزیره، نقش اساسی 
و کلیدی در برآورده ساختن نیازها و انتظارات کیشوندان و 
گردشگران را دارد، از اینرو پرداخت مطالبات در کنار تأمین 
اعتبارات و جلب حمایت های مالی راهکار رفع بسیاری از این 

موانع خواهد بود.
سرپرست بیمارستان کیش ارائه خدمات با کیفیت درمانی 
را حق کیشوندان دانست و یادآور شد: بیمارستان کیش وظیفه 
خود می داند تا امکانات و خدمات مورد لزوم حتی برای درمان 
یک نفر را نیز فراهم سازد از اینرو نیازمند‌ حمایت جدی و 
همه جانبه از بیمارستان در تأمین اعتبارات و ایجاد درآمد 

پایدار است.

 در نشست شورای سلامت با سرپرست بیمارستان کیش 
صورت گرفت ؛

صدور و ارائه مجوز فعالیت اقتصادی به صورت 
الکترونیکی  و بدون نیاز به مراجعه حضوری 

توسعه کیش -   زین پس فرآیند صدور و ارائه مجوزهای 
فعالیت اقتصادی در جزیره کیش بدون مراجعه حضوری و به 

صورت الکترونیکی انجام می شود.
به گزارش توسعه  کیش، به منظور اجرای تبصره 4 ماده 7 قانون 
اجرای سیاستهای کلی اصل 44 قانون اساسی مبنی بر الزام مراجع 
صادر کننده مجوز به صدور مجوزها بصورت الکترونیکی)غیر 
کاغذی( ، از 7  اردیبهشت تمام مجوز های فعالیت اقتصادی در 
منطقه آزاد کیش بصورت الکترونیکی صادر و اطلاعات مربوطه به 

شماره همراه و ایمیل صاحب مجوز ارسال خواهد شد.
طبق اعلام مدیریت بازرگانی سازمان منطقه آزاد کیش، متقاضیان 
صدور و تمدید مجوز فعالیت اقتصادی، پس از تکمیل مدارک و 
 Biz.kish.irفرآیند مربوطه در سامانه صدور مجوزها به آدرس

مجوز خود را از طریق پیامک و ایمیل دریافت می کنند.
صدور این مجوزها با بارکد اختصاصی علاوه بر پیشگیری از 
سو استفاده های احتمالی، امکان استفاده بر خط در کلیه ادارات، 

بانکها و نهادهای خدماتی را فراهم می کند.
طی چند ماه اخیر با حمایتهای مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش و دستور مستقیم معاون اقتصادی و سرمایه گذاری سازمان با 
همکاری مدیریت فناوری اطلاعات و ارتباطات اقدامات موثری در 
اصلاح و حذف استعلام های زائد در فرآیند صدور و تمدید مجوز 
فعالیت اقتصادی صورت گرفته که منجر به کاهش قابل توجه زمان 

صدور مجوزها به خصوص در مدت زمان تمدید آن شده است.
همچنین بر اساس مصوبات هیئت مقررات زدایی با اجرای 
سامانه نظارت پسینی امکان تمدید بر خط مجوزهای فعالیت 

اقتصادی برای واحدهای فاقد تخلف صنفی محیا خواهد شد.
لازم بذکر است با توصیه ها و پیگیریهای صورت گرفته از 
سوی دبیر شورایعالی مناطق آزاد علاوه بر مهیا شدن امکان صدور 
مجوزهای چندگانه مشابه برای اشخاص حقوقی، مقدمات اتصال 
به درگاه ملی مجوزها صورت گرفته و منطقه آزاد کیش نیز در سال 
جاری از مزایای این درگاه که احراز هویت و استعلام های بر خط 
و کاهش چشمگیر صدور مجوزهای صنفی خواهد بود بهره مند 

خواهد شد.
شایان ذکر است به منظور دریافت به موقع مجوزهای 
الکترونیکی متقاضیان باید نسبت به ثبت شماره تلفن همراه و 

ایمیل مربوط به صاحب مجوز اقدام کنند.

سازمان منطقه آزاد کیش اعلام کرد: مدیر عامل  شرکت سرمایه گذاری و توسعه کیش :

تاکید بر تدوین سند جامع فرهنگی
 در مناطق آزاد 

در نشست مدیران فرهنگی، اجتماعی و گردشگری مناطق آزاد 
مطرح شد ؛

توسعه کیش -   معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری دبیرخانه 
مناطق آزاد کشور، بر اهمیت استمرار در مسیر فعالیت‌های فرهنگی 

تاکید داشت.
به گزارش  توسعه  کیش، مهدی مزینانی در نشستی که با حضور 
مدیران فرهنگی، اجتماعی و گردشگری دبیرخانه شورایعالی مناطق 
آزاد، مشاور گردشگری دبیرخانه شورایعالی مناطق آزاد، معاونان و 
مدیران فرهنگی ، اجتماعی و گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش، 
مشاور دبیر و اعضای شورایعالی انقلاب فرهنگی و معاونان حوزه های 
فرهنگی، اجتماعی وگردشگری مناطق آزاد کشور در مرکز همایش‌های 
بین‌المللی کیش برگزار شد اظهار داشت: با توجه به لزوم ریل گذاری در 
مسیر فرهنگی، اجتماعی وگردشگری مناطق آزاد و رویکرد دولت وفاق 
وهمدلی ، تدوین یک مسیر اصولی برای این سه حوزه مهم ضروری 
است. از این رواقدامات خود را برای تهیه وتدوین سند راهبری 
فرهنگی، اجتماعی وگردشگری مناطق آزاد با همکاری شورای عالی 

انقلاب فرهنگی آغاز کردیم.
معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری دبیرخانه شورایعالی 
مناطق آزاد کشور با تأکید بر نگاه ملی به برنامه‌های فرهنگی مناطق 
آزاد تصریح کرد: باید توجه داشته باشیم تصمیماتی که در این حوزه 
گرفته می‌شود، تأثیر مستقیم بر زندگی بومیان و ساکنان این مناطق دارد. 
بنابراین تدوین این سند باید با نهایت دقت و انسجام همراه باشد تا به 

رشد فرهنگی واقعی در این مناطق بیانجامد.
در ادامه، معاون  فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش، با 
اشاره به اولویت‌های فرهنگی تیم مدیریتی جزیره کیش گفت: در چند 
ماه گذشته، تمرکز ویژه‌ای بر سیاستگذاری های حوزه فرهنگی با بهره‌ 
گیری حداکثری از زیرساخت‌ها و ظرفیت‌های موجود در چارچوب 
قوانین و اسناد بالادستی، به‌ویژه ماده ۶۵ احکام دائمی برنامه‌های توسعه 

کشور، صورت گرفته است.
مسعود رهبری افزود: بر اساس این قانون، بخشی از اختیارات 
نهادهای دولتی در حوزه فرهنگی و اجتماعی به مدیران مناطق آزاد 
تفویض شده است. از این ظرفیت می‌توان برای توسعه متوازن فرهنگی، 
تقویت دیپلماسی فرهنگی، افزایش نشاط اجتماعی و پویایی فرهنگی 
بهره برد. گام‌هایی که امروز و در آینده نزدیک برداشته می‌شود، می‌تواند 

به نقطه عطفی در حکمرانی فرهنگی مناطق آزاد تبدیل شود.
وی افزود : این اقدامات باید از یک سو زمینه‌ساز گفت‌وگو، ارتقاء 
حقوق شهروندی و تثبیت بسترهای حقوقی برای جامعه‌ای پویا باشد، 
و از سوی دیگر پاسخی مؤثر به دغدغه‌ها و نگرانی‌های اقشار مختلف 
درباره وضعیت فرهنگی این مناطق، در چارچوب قانون و ضوابط 

مصوب کشور ارائه دهد.
معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش نیز در بخش پایانی 
نشست، با اشاره به شرایط خاص مناطق آزاد و ضرورت توجه ویژه 
به موضوعات فرهنگی، اجتماعی و گردشگری گفت: امید است 
برگزاری این نشست بتواند گامی مؤثر برای رشد مناطق آزاد باشد. چرا 
که این مناطق به دلیل شرایط خاص، نیازمند نگاه دقیق‌تر و برنامه‌ریزی 

جدی‌تری در این سه حوزه هستند.
وی با اشاره به ساختار مناطق آزاد توضیح داد: معاونت‌های 
فرهنگی، اجتماعی و گردشگری مناطق آزاد در اصل از یازده بخش 
تخصصی تشکیل شده و به همین دلیل نیازمند سندی جامع است که 
بتواند تمام بخش‌ها را به ‌صورت یکپارچه هدایت کند. ایجاد این سند، 
راه را برای چابک‌سازی ساختار و بازگشت به فلسفه اصلی مناطق آزاد، 

یعنی کاهش بروکراسی، هموار خواهد کرد.
حسنلو درپایان تأکید کرد: اگر نتوانیم روندها و فرآیندها را از 
پیچیدگی‌های زائد پاک کنیم، مناطق آزاد هیچ تفاوتی با سایر مناطق 
کشور نخواهند داشت. تدوین سند جامع فرهنگی می‌تواند نه تنها به 
حل این مشکلات کمک کند، بلکه تأثیرگذاری واقعی مناطق آزاد را نیز 

در سطح ملی تقویت خواهد کرد.



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

تلاش برای ایجاد ارتباط گردشگری  کیش 
با  داغستان روسیه 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در سفر یک روزه به داغستان، موضوع گردشگری کیش و روسیه را در نشست با 
هیئت دولت داغستان پیگیری کرد.

توسعه کیش -  محمد کببری با اشاره به نشست 
بهمن ماه سال گذشته با کنسول کشور روسیه و تمایل این 
کشور برای سفر گردشگران روسیه به جزیره کیش گفت: 
این علاقمندی دوسویه برای سفر گردشگران مسلمان 
وغیرمسلمان روسیه به جزیره کیش، موضوع سفر ما به شهر 

ماخاچکالا مرکز داغستان در روسیه بود.
 به گزارش  توسعه  کیش ، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش افزود: 95 درصد جمعیت داغستان مسلمان هستند و 
150 هزار نفر مسلمان شیعه در این کشور زندگی می کنند 
و یکی از مهمترین بنادر تجاری کشور روسیه است که می 
توانیم از ظرفیت برقراری این تعامل برای تبادل گردشگر 
مذهبی و فرهنگی استفاده کنیم.وی افزود: برنامه ما برای 
همکاری و تعامل با روسیه و ماخاچکالا، برقراری پروازهای 
مستقیم ویا با واسطه به جزیره کیش در سال 1404 است.

کبیری درپایان با اشاره به نشستی که با هیئت دولت داغستان 
روسیه در این سفر داشت تصریح کرد: دراین نشست 
تفاهمات خوبی بین منطقه آزاد کیش و داغستان به عمل 

آمد و مقررشد تا پایان بهار دو طرف پیشنهادات خود را برای 
برقراری تعاملات گردشگری ارائه کنند.

نشست مشترک مدیر عامل سازمان منطقه 
آزاد کیش و رئیس سازمان برنامه و بودجه 

توسعه کیش -  با موضوع تهیه وتصویب درآمدهای پایدار، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با رییس سازمان برنامه و بودجه 

کشور دیدار و گفت‌وگو کردند.
به گزارش  توسعه  کیش، دراین دیدار که با هدف ایجاد درآمدهای 
پایدار برای جزیره کیش انجام شد مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، 
در تشریح جزئیات این نشست گفت: در این جلسه بسیار مهم، 
گفت‌وگوهای موثری پیرامون تهیه و تصویب بسته‌ای جامع برای 
ایجاد درآمدهای پایدار در جزیره کیش انجام شد. این بسته می‌تواند 
چارچوبی منسجم برای ارتقاء سطح اقتصادی منطقه آزاد کیش فراهم 
کرده و زمینه‌ساز تحولاتی بنیادین برای تامین منابع پایدار برای این 

منطقه باشد.
محمد کبیری افزود: علاوه بر مباحث مالی و درآمدی، موضوعات 
مرتبط با توسعه زیرساخت‌های اساسی جزیره کیش نیز در دستور کار 
بود. در این بخش، بر ضرورت ایفای نقش حاکمیتی سازمان منطقه 
آزاد کیش در پیشبرد پروژه‌های زیرساختی تأکید شد تا بتوانیم مسیر 

توسعه‌ای هماهنگ، متوازن و در تراز ملی را برای کیش ترسیم کنیم.
کبیری در پایان ضمن ابراز امیدواری از برگزاری این جلسه و 
جلسات آتی پیرامون این موضوعات خاطر نشان کرد: با تداوم این 
رایزنی‌ها در سطوح عالی دولت و همکاری دستگاه‌های ذیربط، گام‌ 
موثری در جهت تحقق چشم‌انداز ۱۴۰۴ منطقه آزاد کیش برداشته 

خواهد شد.

حضور کیش در ایران اكسپو، 
بزرگترین رویداد نمایشگاهی 

2025 کشور

توسعه کیش -   منطقه آزاد کیش آخرین دستاوردهای اقتصادی 
وتجاری خود را در هفتمین دوره نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی ایران 

)ایران اکسپو( به نمایش می گذارد.
به گزارش  توسعه  کیش، دراین نمایشگاه سازمان منطقه آزاد کیش 
در فضایی به وسعت حدود 300 مترمربع اخرین دستاوردها وفرصت های 

اقتصادی وسرمایه گذاری جزیره کیش را ارائه می کند.
نمایشگاه ایران اکسپو 1404 بزرگ‌ترین و مهم‌ترین رویداد تجاری 
بین المللی ایران است که از 8 اردیبهشت با حضور شرکت کنندگانی از 

کشور های مختلف جهان درتهران آغاز به کار می کند.
در این نمایشگاه اخرین محصولات و دستاوردها در هفت حوزه 
صنایع غذایی، کشاورزی و شیلات، صنعت، فرش و صنایع‌دستی 
و گردشگری، دارو، تجهیزات پزشکی، آزمایشگاهی، محصولات 
شیمیایی، آرایشی و بهداشتی، صنعت ساختمان و خدمات فنی-مهندسی 

و پتروشیمی عرضه می‌شود.
نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی2025، در ۱۷ سالن نمایشگاهی 

با حضور ۸۰۰ شرکت ایرانی و 120 شرکت خارجی برگزار می شود.

مردم از ما تحول می‌خواهند نه ادامه 
رویه همیشگی گذشته

توسعه کیش -  رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی در این آیین ضمن تشکر از استاندار خوزستان، نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی، امامان جمعه آبادان و خرمشهر و دیگر مسئولان استان 
و کارکنان سازمان منطقه آزاد اروند، گفت: برای توسعه اروند باید فراتر 
از ظرفیت فعلی عمل کرد. اروند به‌عنوان نماد مقاومت و سلحشوری، 
شایسته‌ترین منطقه برای توسعه است و ما همه به این منطقه بدهکاریم. 
برای رسیدن به توسعه، نیازمند جذب سرمایه‌گذاری هستیم. کشورهایی 
مانند ترکیه، قطر، چین و استرالیا خالص گردش سرمایه‌اشان منفی است، 

یعنی خروج سرمایه از این کشورها از ورود سرمایه بیشتر است. 
به گزارش  توسعه  کیش؛ وی در ادامه توسعه را نیازمند همدلی 
دانست و افزود: اتحاد، همدلی و همراهی کلید اصلی پیشرفت و توسعه 
است. جذب سرمایه‌گذاری اولین چیزی است که برای توسعه کشور نیاز 

است و اروند نیازمند جذب سرمایه است.
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی افزود: ما در اروند حق 
دعوا و درگیری بین سازمان منطقه آزاد و دیگر دستگاه‌ها را نداریم. این 
منطقه با وجود شهرهای داخل محدوده آزاد، نیازمند مدیریتی متفاوت 
است. سازمان منطقه آزاد وظیفه انجام کارهایی مانند تأمین آب، برق، 
گاز و خدمات شهری را ندارد؛ این وظایف بر عهده دستگاه‌های ذی‌ربط 
است. طبق قانون، هر دستگاه باید نقش خود را به‌درستی ایفا کند و ما نیز 
در عرصه‌های اختصاصی خود باید به تخصیص اعتبارات و تسهیلات 

کمک کنیم.
مسرور، مصطفی خانزادی را به‌عنوان فردی با تعامل بالا و توانایی 
مدیریتی معرفی کرد و از نمایندگان و مسئولان خواست انرژی مثبت 
به ایشان بدهند تا با جسارت و تصمیم‌گیری لازم، به توسعه این منطقه 

کمک کند.
وی تأکید کرد: مدیر جدید نیازمند حمایت و همدلی همه است. 
فقط با همراهی و تعامل می‌توانیم به اهداف توسعه‌ای این منطقه که نماد 

مقاومت و سلحشوری است، دست یابیم.
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، در سخنان خود 
بر لزوم اولویت‌بندی در امور زیرساختی تأکید کرد و گفت: مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد اروند باید نسبت به هزینه‌کرد اعتبارات، شفافیت لازم 
را ایجاد کند و صورت‌های مالی این سازمان به‌صورت به‌روز نگهداری 

شود.
مسرور با بیان اینکه منطقه آزاد اروند ظرفیت‌های شگرفی در 
حوزه‌های گردشگری، انرژی و سایر صنایع دارد، افزود: برای پیشرفت 
در این بخش‌ها باید سرمایه‌گذار جذب کرد و برای سرمایه او نیز امنیت 

ایجاد کرد.
وی تصریح کرد: فضای کسب‌وکار در این منطقه باید به‌گونه‌ای مهیا 
شود که برای سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی جذابیت داشته باشد. این 
تغییر نگرش ضروری است و باید نیروهای کارآمد در سازمان شناسایی 

شوند تا به اهداف توسعه دست یابیم.
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با تأکید بر اهمیت 
گردشگری سلامت در منطقه، اظهار داشت: در این حوزه به مزیت 
رقابتی نیاز است. مجوزهای لازم به تمام سازمان‌های مناطق آزاد اعطا 
شده و دست همه برای فعالیت در این حوزه با تعامل و همکاری با بخش 
خصوصی باز است. از نمایندگان مجلس شورای اسلامی می‌خواهم تا 
قانون اعمال مالیات بر ارزش افزوده در مناطق آزاد را اصلاح کنند جلوی 
فرار سرمایه‌ها از مناطق آزاد کشور را بگیرند و اجازه دهند، سرمایه‌گذاران 

با طیب خاطر و حس امنیت برای سرمایه، در این مناطق فعالیت کنند.
مسرور در پایان تأکید کرد: مردم از ما تحول می‌خواهند نه ادامه رویه 
همیشگی و گذشته .وی گفت :  منطقه آزاد اروند می‌تواند هسته‌ای برای 
تحول استان خوزستان باشد. دبیرخانه شورای عالی مناطق آزاد نیز در 

تلاش است تا فضای کسب‌وکار را بهبود بخشد.

رضا مسرور در آیین تکریم و معارفه مدیر عامل منطقه آزاد اروند ؛
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کیش نمونه‌ای موفق از همکاری دولت و بخش خصوصی است 
معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش ؛

توسعه کیش -  معاون گردشگری 
سازمان منطقه آزاد کیش از جزیره کیش 
بعنوان محصول مشترک همکاری و تعامل 

بخش خصوصی و دولت عنوان کرد 
به گزارش  توسعه  کیش، علی حسنلو، 
با اشاره به چالش‌ها و فرصت‌های پیش‌روی 
توسعه گردشگری در کیش  گفت: در 
کیش، معاونت های فرهنگی ، اجتماعی و 
گردشگری همراه و هم‌راستا با هم فعالیت 
می کنند و هر دو معاونت درتعامل مستقیم 

با یکدیگر در حال پیشبرد برنامه‌ها هستند.
حسنلو افزود: وقتی یک برنامه در 
چهارچوب قانون، طراحی و تصویب 
شده است، نباید درگیر مسائل حاشیه‌ای و 
چرخه‌های اداری فرسایشی شود. تسریع 
در اجرای رویدادهای گردشگری می‌تواند 
ضمن بهبود فضای فرهنگی و اجتماعی، از 
خروج قابل‌ توجه ارز از کشور نیز جلوگیری 

کند.
معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد 
کیش با اشاره به تأکیدات مدیرعامل این 

سازمان گفت: برنامه‌ریزی کرده‌ایم که در 
جزیره کیش، هر هفته یک رویداد برگزار 
شود. در کنار آن نیز، خرده‌ رویدادهای متنوع 
فرهنگی و تفریحی در حال طراحی و اجرا 

هستند.
وی از برگزاری رویدادهای ویژه 
در آینده نزدیک خبر داد و تصریح کرد: 
با همکاری بخش‌های مختلف جزیره، 
برنامه‌های جذاب و خاص را در سطح 
ملی و حتی بین‌المللی برگزار خواهیم کرد. 
از جمله این برنامه‌ها، جشنواره بین‌المللی 
موسیقی خلیج فارس است که با حضور 
هنرمندان داخلی و خارجی و همکاری 
نزدیک معاونت فرهنگی و اجتماعی در 

مراحل نهایی قرار دارد.
وی با اشاره به نقش مؤثر بخش 
خصوصی در توسعه جزیره کیش 
گفت: کیش نمونه‌ای موفق از همکاری 
دولت و بخش خصوصی است. همواره 
شاهد مشارکت فعال بخش خصوصی 
و سمن‌ها در اجرای برنامه‌ها بوده‌ایم. 

این هفته نیز میزبان ۱۴۶ تور اپراتور 
خارجی از ۳۴ کشور خواهیم بود که 
برای نخستین‌بار وارد کیش می‌شوند. 
این فعالین گردشگری خارجی ۱۰ 

اردیبهشت‌ماه وارد جزیره خواهند شد.
حسنلو با تأکید بر لزوم تدوین سندی 
کارآمد و عملیاتی برای هدایت فعالیت‌های 
فرهنگی، اجتماعی و گردشگری مناطق 

آزاد گفت: این سند باید با محوریت تسهیل 
مشارکت بخش خصوصی طراحی شود 
و ضمن تجمیع قوانین، مسیر فعالیت‌ها را 
هموار کند. امید است تدوین چنین سندی 
بتواند چه در سطح کلان و چه خرد، بستر 
ریل‌گذاری دقیقی برای توسعه و حکمرانی 
کارآمد فرهنگی و گردشگری در مناطق آزاد 

کشور ایجاد کند.

افزایش 21 درصدی ظرفیت تولید آب 
شیرین در جزیره کیش

توسعه کیش -     با حضور رئیس کمیسیون عمران و رئیس فراکسیون 
محیط زیست مجلس و برخی از نمایندگان مجلس  و مدیرعامل سازمان 
منطقه آزاد کیش مرحله اول سامانه 6000 هزار مترمکعبی شرکت آب و 

نیروی ماهتاب کیش راه اندازی شد.
به گزارش  توسعه  کیش، با راه اندازی مرحله اول سامانه‌ 
آب‌شیرین‌کن ۶۰۰۰ مترمکعبی، ظرفیت تولید روزانه شرکت آب و 
نیروی ماهتاب کیش به روزانه 11 هزار مترمکعب رسید و 120 درصد 

افزایش یافت.
حسین قطبی مدیرعامل شرکت آب و نیروی ماهتاب کیش با بیان 
این که پروژه آب‌شیرین‌کن ۶۰۰۰ مترمکعبی ماهتاب کیش، اردیبهشت 
1403آغاز شد و مرحله‌ی اول آن، اسفند سال گذشته به پایان رسید؛ 
افزود: در حال حاضر حدود 34 هزار مترمکعب در شبانه‌روز آب شیرین 
در جزیره کیش تولید می‌شود که با افزایش ۶۰۰۰ مترمکعب به این تولید، 

عملا ۲1درصد به ظرفیت تولید آب در این جزیره اضافه خواهد شد.
وی با تاکید بر این‌که تامین اعتبار این سامانه به مبلغ 4 میلیون و 500 
هزار یورو، توسط شرکت آب و نیروی ماهتاب کیش انجام شده است، 
گفت: تمام این مبلغ توسط این شرکت و با بهره‌گیری از اعتبارات بانکی 

و استفاده از درآمدهای شرکت بوده است.
مدیرعامل شرکت آب و نیروی ماهتاب کیش با قدردانی از تعامل، 
همکاری و راهگشایی سازمان منطقه آزاد کیش در راه اندازی این سامانه 
گفت: جهت‌گیری محمدکبیری مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در 
خصوص افزایش تولید، حمایتی بوده و سهامداران را ترغیب به ادامه 

کار کرده است.
قطبی خاطر نشان کرد: در آستانه ورود به فصل گرم همانند سال‌های 
گذشته، شرکت آب و نیروی ماهتاب کیش با تولید ۱۵مگاوات برق 

آمادگی جبران کمبود تولید برق در جزیره را خواهد داشت.
گفتنی است در مراسم راه اندازی مرحله اول سامانه آب‌شیرین‌کن 
۶۰۰۰ مترمکعبی کیش، محمدرضا رضایی کوچی رئیس و اعضای 
کمیسیون عمران مجلس، سمیه رفیعی رئیس و اعضای فراکسیون 
محیط زیست مجلس، محمد کبیری مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش حضور داشتند.

 به همت شرکت آب و نیروی ماهتاب کیش صورت گرفت ؛

موانع موجود  در حوزه صادرات  از جزیره کیش 
رفع خواهد شد 

توسعه کیش -  مسعود نیک افروز در 
حاشیه بازدید از پروژه‌های سرمایه‌گذاری 
غیرصنعتی و صنعتی جزیره کیش گفت: 
با رفع مشکلات موجود و با تسهیل روند 
فعالیت سرمایه‌گذاران، تلاش می‌کنیم 
موانع احتمالی در حوزه صادرات را 
برطرف کرده و سهم صادرات جزیره کیش 

را در بین مناطق آزاد کشور افزایش دهیم.
به گزارش توسعه  کیش، در ادامه 
بازدیدهای هفتگی که از ابتدای اردیبهشت 
از پروژه‌های سرمایه‌گذاری جزیره کیش 
آغاز شده است؛ مسعود نیک‌افروز به 
همراه تیم کارشناسی، از سه مجموعه 
بزرگ سرمایه‌گذاری غیرصنعتی بازدید به 

عمل آورد. این پروژه‌ها شامل یک مرکز 
تجاری بزرگ، مجموعه شهربازی کیش و 
پروژه ساخت یک هتل با حمایت یکی از 

بانک‌ها بودند.
معاون اقتصادی و سرمایه گذاری 
سازمان منطقه آزاد کیش در حاشیه این 
بازدیدها با تاکید بر همراهی و حمایت این 
سازمان از فعالیت سرمایه گذاران گفت: 
امیدواریم در ماه‌های آینده با رفع کامل 
موانع، هیچ مانعی برای پیشرفت پروژه‌ها 

وجود نداشته باشد.
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاران 
همراهی خوبی با سازمان منطقه آزاد 
کیش دارند؛افزود: در بازدیدهای امروز 
مجوزهای فعالیت اقتصادی، مشکلات 
اداری و سایر چالش‌های مرتبط به دقت 
بررسی شد و برای پروژه‌های غیرفعالی 
که شناسایی شدند، برنامه زمان‌بندی 
مشخصی جهت آغاز مجدد فعالیت‌ها 

ارائه شد.

همچنین در ادامه این بازدیدها، 
نیک‌افروز و هیأت همراه از دو مجموعه 
 NG" صنعتی بازدید کردند که یکی از آن‌ها
گروپ" نماینده یک شرکت ایتالیایی در 
زمینه تولید محصولات آرایشی و بهداشتی 
بود در همین راستا معاون اقتصادی و 
سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش 
اعلام کرد : در راستای حمایت از توسعه 
صادرات، مقرر شد فضایی مناسب‌تر برای 
انبارداری و بسته‌بندی محصولات در کنار 

این مجموعه فراهم شود.
وی  در این خصوص افزود: این 
شرکت نیز متعهد شده است که پس از 
فراهم شدن فضای جدید، به طور ماهانه ۸۰ 
تن مواد آرایشی استاندارد برای صادرات به 

بازارهای هدف تولید کند.
نیک افروز در پایان ابراز امیدواری 
کرد که با تحقق این اقدامات، کیش به 
جایگاه شایسته‌ای در حوزه صادرات 

دست یابد.

معاون اقتصادی و سرمایه گذاری سازمان منطقه آزاد کیش: 

نجاتي سليم مدیر اداری و پشتیبانی بیمارستان کیش
با حکم رئیس بیمارستان کیش صورت گرفت؛

توسعه کیش -  طی حکمی  از سوی  
رئیس بیمارستان کیش مدیر جدید اداری  و 
پشتیبا نی بیمارستان تخصصی کیش  منصوب 

شد
براساس حکم صادره از سوی سعید 
جاودان سیرت رئیس بیمارستان تخصصی 
کیش دكتر عباسعلي نجاتي سليم به سمت 
سرپرست مديريت اداري و پشتيباني منصوب 

شد.
نجاتی سلیم از مدیران با سابقه سازمان 
منطقه آزاد کیش  می باشند که از سابقه 
مدیریتی در حوزه های مختلف سازمان 
منطقه آزاد کیش و شرکت های تابعه 

برخوردارند. 

انتصاب سرپرست جدید اداره امور 
بانوان سازمان منطقه آزاد کیش 

توسعه کیش -   معاون توسعه مدیریت سازمان منطقه آزاد 
کیش در حکمی سرپرست جدید اداره امور بانوان منطقه آزاد کیش 

را منصوب کرد.
به گزارش  توسعه  کیش، اسدالله علیزاده در حکمی زهرا حسین 
زاده را به عنوان سرپرست اداره امور بانوان سازمان منطقه آزاد کیش 

منصوب کرد.
در حکم انتصاب سرپرست اداره امور بانوان منطقه آزاد کیش 
آمده است: خانم زهرا حسین زاده به پیشنهاد سرپرست معاونت 
فرهنگی اجتماعی این سازمان به سمت سرپرست اداره امور بانوان 

کیش منصوب می‌شوید.
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش -   مسلم شجاعی 
گفت: انجمن صنفی خدمات مسافرتی 
ایران مجری این برنامه بوده و امیدواریم 
در آینده، اقداماتی از این دست از سوی 
بخش خصوصی بیشتر برنامه‌ریزی 
شود چراکه دولت همواره به‌عنوان 
سیاستگذار پشتیبان چنین اقداماتی بود 

و نهایت همکاری را خواهد داشت.
مدیر کل بازاریابی و توسعه 
گردشگری خارجی از برگزاری 
رویداد »گردهمایی تورگردانان جهان 
در ایران« با نام ITF همزمان با هفتمین 
نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی 

)ایران اکسپو ۲۰۲۵( خبر داد.
»مسلم شجاعی«، مدیرکل 
بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی 
با اعلام اینکه در این رویداد، بیش از 
۱۰۰ تورگردان از ۳۳ کشور مختلف 
حضور خواهند داشت گفت: نشست 
B۲B درحالی در هتل استقلال برگزار 
خواهد شد که در این رویداد که با هدف 
معرفی ایران به عنوان یک مقصد امن و 
مبارزه با ایران‌هراسی برگزار می‌شود، 
تورگردان‌ها و توراپراتورهای مرجع از 
کشورهای مختلفی چون ویتنام، تایلند، 
ارمنستان،  تاجیکستان،  هندوستان، 
ترکیه، اگاندا، موریس، بوسنی، 
عربستان، بحرین، هلند، قزاقستان، 
بنگلادش، ازبکستان، آفریقای جنوبی، 
پاکستان، بلغارستان، ترکمنستان، عمان، 
مالزی، اسلواکی، آذربایجان، عراق، 
افغانستان، ایتالیا، آلمان، انگلستان، 

تونس، قرقیزستان، روسیه، فرانسه، 
برونئی و تایلند حضور دارند.

شجاعی اعلام کرد: این برنامه 
فرصتی طلایی بود که نباید از دست 
می‌رفت. چراکه صنعت‌ گردشگری 
ایران به‌عنوان یکی از صنایع ارزآور 
و اشتغالزا در جهان ورود پیدا کرده تا 
توانمندی‌های صادراتی خود را عرضه 

کند.
او همچنین برنامه‌های تورگردانان 
حاضر در این رویداد را شامل بازدید 
از جاذبه‌های تاریخی و فرهنگی ایران 
همچون کاخ سعدآباد، موزه ایران 
باستان، اراضی عباس‌آباد و سفر به 

جزیره کیش برشمرد.
او همچنین در گفت و گو با 
خبرنگار ایلنا نقش انجمن صنفی 
دفاتر خدماتی مسافرتی را در برگزاری 
این برنامه بسیار مهم دانست و عنوان 
کرد: دعوت از توراپراتورهایی که به 
ایران سفر کرده‌اند، با همکاری انجمن 
صنفی دفاتر خدمات مسافرتی ایران 
صورت گرفته به‌طوری که انتخاب این 
کشورها کاملا هدفمند صورت گرفته 
و با انتخاب این لیست از کشورها 
برای اثرگذاری مطلوب با شناسایی و 
انتخاب انجمن صنفی دفاتر خدمات 

مسافرتی ایران صورت گرفته است.
او گفت: درواقع ما سراغ 
کشورهایی رفتیم که پس از دعوت به 
ایران و مذاکره با هر یک از این کشورها به 
یک بسته سفر دست پیدا کنیم. از همین 

رو از بخش خصوصی خود قدردانی 
می‌کنی و امیداوریم در آینده این 
اقدامات از سوی بخش‌های خصوصی 
گردشگری بیشتر برنامه‌ریزی شود 
چراکه ما به‌عنوان دولت پشتیبان هستیم 

و نهایت همکاری را خواهیم داشت.
معرفی ایران و جذب گردشگران 

خارحی دو رسالت مهم
مدیرکل بازاریابی و توسعه 
گردشگری خارجی در ادامه افزود: 
دفتر بازاریابی و توسعه گردشگری 
خارجی دو رسالت مهم معرفی ایران 
و جذب گردشگران خارجی را بر 
عهده دارد. در این راستا، رویدادهای 
بین‌المللی و استفاده از ظرفیت‌های 
گردشگری برای ارتقاء تصویر ایران 

در دنیا اهمیت ویژه‌ای دارد.
وی با تاکید بر اهمیت گردشگری 
به‌عنوان یکی از ابزارهای دیپلماسی 

عمومی، آن را یکی از هوشمندترین 
راه‌ها برای معرفی ایران دانست 
و گفت: میزبانی از رویدادهای 
بین‌المللی یکی از سیاست‌های 

کلیدی ما در این مسیر است.
شجاعی در ادامه به حضور ایران 
در سی‌وهفتمین نشست کمیسیون 
منطقه‌ای شرق آسیا و اقیانوسیه و 
شصتمین نشست کمیسیون منطقه‌ای 
جنوب آسیا سازمان جهانی گردشگری 
)CAP/CSA( که اخیراً در جاکارتا 
برگزار شد، اشاره کرد و افزود: حضور 
ایران در این نشست‌ها و عضویت کشور 
در شورای اجرایی سازمان گردشگری 
مللی متحد، فرصت‌های جدیدی را 

برای توسعه صنعت گردشگری ایران 
فراهم کرده است.

وی همچنین به امضای تفاهم‌نامه 
با سازمان گردشگری سازمان 
ملل متحد برای برگزاری اجلاس 
گردشگری شهری در تهران اشاره کرد.
مدیرکل بازاریابی و توسعه 
گردشگری خارجی از اهمیت استفاده از 
اینفلوئنسر مارکتینگ برای اعتمادسازی 
و معرفی ایران به دنیا سخن گفت و ابراز 
امیدواری کرد که با تولید محتواهای 
تعاملی، معرفی ایران در رسانه‌ها و 

فضای دیجیتال گسترش یابد.
شجاعی همچنین به برنامه‌ریزی 
برای حضور ایران در ۱۰ نمایشگاه 

 Road بین‌المللی و برگزاری پنج
Show در کشورهای مختلف اشاره 
کرد. وی اظهار کرد: برگزاری این 
رویدادها در شهرهای بصره، بغداد، 
کربا و نجف در کشورهای عربی 
و همچنین در لهستان، مجارستان، 
صربستان و روسیه، گامی موثر در جذب 

گردشگران خارجی خواهد بود.
مدیرکل بازاریابی و توسعه 
گردشگری خارجی همچنین از 
برگزاری اجلاس جاده ابریشم به 
میزبانی سمنان و سومین کنفرانس 
و نمایشگاه بین‌المللی گردشگری 
سلامت کشورهای عضو اکو به میزبانی 

همدان در سال ۱۴۰۴ خبر داد.
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برگزاری »گردهمایی تورگردانان جهان در ایران«  با حضور بیش از ۱۰۰ تور 
اپراتورهای مرجع از ۳۳ کشور جهان

مدیرکل بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی از برگزاری »گردهمایی تورگردانان جهان در ایران« با حضور بیش از ۱۰۰ تورگردان از ۳۳ کشور همزمان با اکسپو ایران ۲۰۲۵ 
خبر داد و این رویداد را فرصتی برای معرفی ایران به عنوان مقصدی امن و مقابله با ایران‌هراسی دانست. 

  این برنامه فرصتی 
طلایی بود که نباید از 
چراکه  می‌رفت.  دست 
ایران  گردشگری  صنعت‌ 
به‌عنوان یکی از صنایع 
در  اشتغالزا  و  ارزآور 
جهان ورود پیدا کرده تا 
توانمندی‌های صادراتی 

خود را عرضه کند.

صالحی‌امیری در دیدار با وزیر فرهنگ ترکیه عنوان کرد :

مدیرکل بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی خبر داد  :

توسعه کیش -   مشاور عالی وزیر صمت گفت: مهم‌ترین 
اتفاقی که یک فاجعه‌ را در صنعت فرش ایران رقم زد این بود که 
در دهه‌های گذشته و در سال‌های پس از انقلاب، فرش در ایران 
به رقابت‌های سیاسی داخل کشور آلوده شد و یک گروه سیاسی 
در کشور با این تصور که صنعت فرش با این میزان از درآمدزایی 
در اختیار یک جریان سیاسی خاص است که گروه یادشده با آن 

موافق نیستند، تیشه به ریشه فرش دستباف زدند.
یحیی آل اسحاق، مشاور عالی وزیر صمت از نزول جایگاه 
فرش دستباف ایرانی در بازار داخلی و بازارهای جهانی در طول 
چند دهه گذشته گفت و توضیح داد: فرش ایرانی علاوه بر اینکه 
یک محصول اقتصادی است از ارزش‌های فرهنگی نیز برخوردار 
است به این معنا که این کالا برای طبقات گوناگون اقتصادی ایران 
در شهر و روستا اشتغالزا و درآمدزا بوده و از نظر فرهنگی به هویت 
تاریخی اقوام ایرانی گره خورده است؛ این کالا در پیشینه تاریخی 
ایرانی‌ها جایگاه ویژه‌ای به خود اختصاص داده و وزرا و سفرای 
ایرانی در نقاط مختلف جهان از فرش دستباف در دفاتر خود برای 
معرفی هویت کشور استفاده می‌کردند و جالب آنکه حتی تابوت 
حامل جنازه پاپ فرانسیس که به تازگی درگذشته نیز در واتیکان 

بر فرش ایرانی قرار گرفته بود. 
وی افزود: با چنین جایگاهی که فرش ایرانی از آن برخوردار 
است در دهه‌های گذشته این صنعت فرش یک فاجعه را تجربه 
کرد؛ از سال ۱۳۷۲ تا ۱۳۷۶ که من وزیر بازرگانی بودم و فرش 
دستباف در زیرمجموعه این وزارتخانه قرار داشت، ارزش 
صادرات این کالا به رقم ۱.۵ میلیارد تا ۲ میلیارد دلار رسیده بود؛ 

این رقم اکنون به ۴۰ میلیون دلار نزول کرده است.
آل اسحاق اظهار کرد: در چهار ساله یادشده بدون اغراق 
حدود ۵ میلیون نفر به طور مستقیم و غیرمستقیم در این صنعت 

مشغول به کار بودند. 
رئیس شورای عالی فرش دستباف ادامه داد: نخستین و 
مهم‌ترین اتفاقی که یک فاجعه‌ را در صنعت فرش ایران رقم زد 
این بود که در دهه‌های گذشته و در سال‌های پس از انقلاب فرش 
در ایران به رقابت‌های سیاسی داخل کشور آلوده شد، به این معنا 
که یک گروه سیاسی در کشور با این تصور که صنعت فرش با 
این میزان از درآمدزایی در اختیار یک جریان سیاسی خاص است 
که گروه یادشده با آن موافق نیستند به مقابله با فرش برخواستند. 
آل اسحاق خاطرنشان کرد: در واقع این گروه با هدف 
ناتوان‌سازی جریان سیاسی مخالف خود صنعت فرش کشور را 
هدف گرفتند و چون قدرت را هم در اختیار داشتند با ابلاغ قوانین 
بر سر راه صادرات فرش مانع‌تراشی کردند و یا در قیمت‌گذاری 
آن اعمال نفوذ کردند تا صنعت توجیه اقتصادی خود را از دست 
دهد و به طور کلی با برخورد سیاسی تیشه به ریشه صنعت فرش 

ایران زدند. 
وی در ادامه از ورود فرش ماشینی به بازار به عنوان عامل 
دیگری یاد کرد که بازار فرش دستباف را کساد کرد و گفت: 
فرش‌های ماشینی بخشی از تقاضا و سرمایه‌گذاری‌های صورت 

گرفته در صنعت را به خود جذب کردند.
مشاور وزیر صمت تصریح کرد: متاسفانه فرش دستباف 
ایرانی در سال‌های گذشته خود را با نوآوری‌های جهانی همراه 

نکرد و بخشی از تقاضا را نیز این گونه از دست داد.  
مهاجرت استادکاران ایرانی به کشورهای رقیب 

آل اسحاق از مهاجرت فعالان صنعت فرش دستباف گفت و 
بیان کرد: کاهش تقاضا برای فرش ایرانی در داخل و خارج از ایران 
سبب شد بسیاری از استادکاران به هند، پاکستان، مالزی، اندونزی 
و چین مهاجرت کنند و این کشورها به تدریج بازارهای جهانی 

که در اختیار فرش ایرانی بود را تصاحب کردند.
وی افزود: صنعت فرش دستباف تنها ۱۵ درصد ارزبری 
دارد در حالی که ارزبری فرش ماشینی ۷۰ درصد است بنابراین 
تضعیف فرش دستباف خسارت سنگینی به اقتصاد کشور وارد 
کرد، با این حال به باور من همچنان می‌توان این صنعت را در 

بازارهای داخلی و خارجی احیا کرد.
رئیس شورای عالی فرش دستباف از چین، هند، پاکستان، 
مالزی و افغانستان به عنوان مهم‌ترین رقبای کنونی ایران در بازار 
جهانی نام برد و اظهار کرد: متاسفانه قیمت تمام‌شده تولید فرش 
دستباف در این کشورها در مقایسه با ایران پایین‌تر است و این از 
قدرت ما در رقابت‌های بین‌المللی می‌کاهد با این حال شهرت، 

اصالت و وجه هنری فرش ایرانی نقاط قوت ماست. 
عده‌ای هنوز در برابر بخش خصوصی مقاومت می‌کنند 

آل اسحاق در پاسخ به اینکه بخش خصوصی فعال در 
صنعت فرش به ویژه بازرگانان هنوز از عملکرد وزارت صمت 
در نظرخواهی از بخش خصوصی در سیاست‌گذاری‌ها رضایت 
ندارند، تصریح کرد: بخش خصوصی در کشور ما هنوز در امور 
اقتصادی میدان‌دار نیست و ریل‌گذاری که در دهه ۶۰ انجام شده 
و اقتصاد را دولتی کرده همچنان برقرار است و گویا عده‌ای 
برای واگذاری امور اقتصادی به بخش خصوصی همچنان از 
خود مقاومت نشان می‌دهند و این موضوع در صنعت فرش هم 

برقرار است.
وی ادامه داد: با این حال وزیر به صراحت اظهار کرده‌اند که 
دولت در امور اقتصادی تسهیل‌گر باشد و ما در شورای عالی فرش 
دستباف بر آن هستیم در اجرا و سیاستگذاری با بخش خصوصی 
مشارکت داشته باشیم ضمن اینکه اکنون در شورای عالی فرش 
چهره‌هایی از بخش خصوصی از قبیل روسای اتحادیه‌ها و 

تعاونی‌ها حضور دارند.

فرش دستباف ایران 
قربانی رقابت‌های 

سیاسی شد

پل فرهنگی ایران و ترکیه باید به توسعه گردشگری ختم شود
توسعه کیش -  وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی کشورمان در دیدار با وزیر فرهنگ و گردشگری 
ترکیه بر تعمیق همکاری‌های فرهنگی و گردشگری تأکید 

کرد.
در حاشیه اجلاس وزرای گردشگری کشور‌های عضو 
اکو، سیدرضا صالحی‌امیری وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی جمهوری اسلامی ایران، در دیدار با مهمت 
نوری ارسوی وزیر فرهنگ و گردشگری ترکیه، بر ضرورت 
بازنگری در سیاست‌های فرهنگی و توسعه همکاری‌های 

گردشگری میان دو کشور تأکید کرد.
صالحی‌امیری در این دیدار با اشاره به پیوند‌های تاریخی 
و فرهنگی عمیق ایران و ترکیه اظهار داشت: روابط دو کشور 
ریشه‌ای عمیق در تاریخ دارند و سیاست‌های فرهنگی، 

همواره یکی از ارکان این روابط بوده است.
وی با اشاره به اهمیت همکاری‌های گردشگری گفت: 
در سال ۲۰۲۴، بیش از سه میلیون و پانصد هزار گردشگر 
ایرانی به ترکیه سفر کرده‌اند و ترکیه مقصد نخست ایرانیان 
در میان ۱۵۰ کشور دنیا است. این امر نشان‌دهنده پیوند‌های 

عمیق فرهنگی، زیرساختی و جغرافیایی دو ملت است.
وزیر میراث‌فرهنگی افزود: برای تسهیل سفر 
گردشگران، پیشنهاد می‌کنم کارت بانکی مشترکی طراحی 
شود تا گردشگران ایرانی بدون حمل پول نقد بتوانند از 
خدمات گردشگری در ترکیه بهره‌مند شوند. همچنین 
تشکیل مجدد کمیته مشترک فرهنگی در تبریز و سایر شهر‌ها 
و تدوین مانیفستی جدید برای توسعه گردشگری میان دو 

کشور، ضرورت دارد.
صالحی‌امیری ادامه داد: ایران آماده جذب 

سرمایه‌گذاری‌های گردشگری به‌ویژه از ترکیه است. در این 
راستا بسته‌های ویژه سرمایه‌گذاری با مشوق‌های متعدد و 
معافیت‌های مالیاتی در حوزه هتل‌سازی و زیرساخت‌های 
گردشگری آماده شده است. همچنین با توجه به انتخاب ۲۲۴ 
نقطه ساحلی برای توسعه گردشگری، فرصت‌های بی‌نظیری 

برای سرمایه‌گذاری فراهم شده است.
وی در ادامه بر لزوم همکاری‌های رسانه‌ای میان دو 
کشور تأکید کرد و گفت: برای تحکیم بیشتر روابط فرهنگی 
و گردشگری، ضروری است که دو کشور از ظرفیت‌های 
رسانه‌ای و فضای مجازی بهره‌برداری کنند. معرفی متقابل 

جاذبه‌های گردشگری از طریق رسانه‌های ملی و شبکه‌های 
اجتماعی، می‌تواند شناخت عمیق‌تری را میان ملت‌ها ایجاد 
کند و پل‌های ارتباطی بیشتری در راستای توسعه گردشگری 

مشترک بسازد.
صالحی‌امیری در پایان از وزیر ترکیه برای سفر رسمی 
به ایران و حضور در نشست‌های تخصصی گردشگری و 
نمایشگاه‌های مشترک گردشگری و سرمایه‌گذاری در تهران، 
تبریز، شیراز و اصفهان دعوت به عمل آورد و گفت: ما به 
دنبال ساخت پلی مستحکم‌تر میان فرهنگ و گردشگری دو 

کشور هستیم.

آماده تعمیق همکاری‌های گردشگری و سرمایه‌گذاری 
مشترک هستیم

مهمت نوری ارسوی وزیر فرهنگ و گردشگری ترکیه 
نیز در این دیدار، ضمن خوشامدگویی به هیئت ایرانی، 
گفت: ایران و ترکیه دارای اشتراکات فرهنگی و اقتصادی 
عمیقی هستند و تعمیق این همکاری‌ها به نفع دو ملت 

خواهد بود.
وی افزود: در چهارماهه نخست سال میلادی جاری، 
بسیاری از گردشگران ایرانی وارد ترکیه شده‌اند و ایران در 

رتبه سوم گردشگران ورودی به ترکیه قرار دارد.
ارسوی با استقبال از پیشنهادات مطرح شده توسط 
وزیر میراث‌فرهنگی ایران، اظهار کرد: آماده‌ایم نشست‌های 
تخصصی گردشگری و فرهنگی را در شهر تبریز برگزار کنیم 
و همچنین با معرفی متقابل جاذبه‌های گردشگری دو کشور 
در رسانه‌های ملی و شبکه‌های اجتماعی، شناخت متقابل را 

افزایش دهیم.
او ادامه داد: یکی از آرزو‌های ما، توسعه سرمایه‌گذاری‌های 
مشترک در حوزه گردشگری است. همچنین برگزاری دو 
نمایشگاه بزرگ گردشگری و فرصت‌های سرمایه‌گذاری در 
تهران و استانبول، گام بلندی در جهت تحکیم روابط فرهنگی 

و اقتصادی میان ایران و ترکیه خواهد بود.
وزیر فرهنگ و گردشگری ترکیه در پایان ضمن ابراز 
تمایل برای سفر به ایران در آینده نزدیک، گفت: برای 
برگزاری نشست‌های سرمایه‌گذاری و توسعه پروژه‌های 
مشترک آماده هستیم و امیدواریم این روند به شکل عملیاتی 

پیگیری شود.

توسعه کیش -  مدیرکل دفتر بازاریابی و 
توسعه گردشگری خارجی گفت: نمایندگان صنعت 
گردشگری ایران پس از ۱۲ سال وقفه برای معرفی 
ظرفیت‌های گردشگری کشور در نمایشگاه بین 
المللی گردشگری ای تی ام) ATM( امارات شرکت 

می‌کنند.
مسلم شجاعی اظهار داشت: نمایشگاه بین المللی 
گردشگری ای تی ام )ATM( یا عرب تراول یکی از 
معتبرترین رویدادهای بین‌المللی حوزه سفر و گردشگری 
در خاورمیانه است که با حضور فعالان و کنشگران 
گردشگری دنیا از ۸ اردیبهشت به مدت چهار روز در مرکز 
تجارت جهانی دبی در کشور امارات متحده عربی برگزار 

می شود.
وی با بیان اینکه امسال با حضور هفت شرکت 
ایرانی در سالن آسیا و در فضایی به مساحت ۸۴ متر 
مربع در همسایگی غرفه‌های عمان، عراق و ابوظبی 
پس از 12 سال در این رویداد شرکت می کنیم، افزود: 
حمایت‌های بسیار خوبی از بخش خصوصی صورت 
گرفته و ۸۵ درصد هزینه های شرکت در نمایشگاه‌ مانند 

هزینه های مکان غرفه ها و برپایی پاویون را دولت 
پرداخت کرده است.

شجاعی هدف از شرکت در نمایشگاه بین المللی 
گردشگری ای تی ام را معرفی ظرفیت‌های گردشگری 

کشور، جذب بیش از پیش گردشگران کشورهای حاشیه 
خلیج فارس، توسعه تعاملات بین‌المللی و بازاریابی مقاصد 

ایرانی در سطح منطقه‌ای و جهانی عنوان کرد.
مدیرکل دفتر بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی 
اظهار داشت: ایران در بحث گردشگری سلامت مزیت 
رقابتی دارد، در این نمایشگاه ظرفیت های خود را در این 
حوزه ارائه می‌دهیم تا بتوانیم ظرفیت گردشگری را در این 

حوزه کسب کنیم.
شجاعی تصریح کرد: امسال نمایشگاه بین المللی 
گردشگری ای تی ام )ATM( بر موضوعاتی مانند 
گردشگری پایدار، فناوری‌های نوین، سفرهای ویژه و 
فرهنگی، گردشگری مسئولانه و نقش هوش مصنوعی در 

سفر متمرکز خواهد بود.
وی افزود: این نمایشگاه جزو پنج نمایشگاه 
بین المللی برتر گردشگری است که نمایندگانی 
از تمام دنیا در آن شرکت می کنند. مهم ترین 
هدفگذاری ما در این نمایشگاه معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری و جذب گردشگر از سوی آژانس های 

مسافرتی است که امیدواریم موفق شویم.

ایران پس از ۱۲ سال در نمایشگاه گردشگری امارات شرکت می‌کند

مشاور عالی وزیر صمت:
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش-  در دنیای 
امروز، والدین با چالش‌های 
زیادی مواجه هستند که از جمله 
آن‌ها، تاثیر فناوری و رسانه‌های 
دیجیتال بر زندگی روزمره 
فرزندان است. دنیای دیجیتال به 
سرعت در حال تغییر است و این 
تغییرات می‌توانند تأثیرات مثبت 
و منفی زیادی بر تربیت فرزندان 
داشته باشند. به همین دلیل، مهم 
است که والدین نه تنها از ابزارهای 
دیجیتال آگاهی پیدا کنند، بلکه 
شیوه‌های جدیدی برای تعامل با 
فرزندان خود پیدا کنند که بر پایه 
همدلی و درک متقابل باشد، نه 

کنترل‌گری.
دنیای دیجیتال و تغییرات 

در والدگری
با گسترش استفاده از 
اینترنت، شبکه‌های اجتماعی 
و گوشی‌های هوشمند، دنیای 
کودکان و نوجوانان به طور کلی 
دستخوش تغییرات بسیاری شده 
است. این تغییرات نه تنها در نوع 
ارتباطات، بلکه در نحوه یادگیری 
و رشد اجتماعی آنان نیز تاثیر 
گذاشته‌اند. در چنین شرایطی، 
والدین باید به دنبال رویکردهای 
جدیدی باشند که به آن‌ها کمک 
کند تا بدون فشار و کنترل، 

فرزندان خود را هدایت کنند.
 اما چگونه می‌توان در 
دنیای دیجیتال همدل بود و نه 

کنترل‌گر؟
 1. آگاهی و آموزش 

دیجیتال برای والدین
اولین قدم در مسیر والدگری 
همدلانه در عصر دیجیتال، آگاهی 
و آموزش است. والدین باید 
خودشان از فناوری‌های روز آگاه 
شوند و درک کنند که فرزندانشان 
چگونه از این ابزارها استفاده 
می‌کنند. این آگاهی به آن‌ها کمک 
می‌کند که از جایگاهی آگاهانه 
و مبتنی بر دانش با فرزندانشان 
صحبت کنند و نظرات خود را 
با دلایل منطقی به آن‌ها منتقل 

نمایند.
 2. گفتگو و ایجاد ارتباط 

باز و صادقانه
یکی از اصول اصلی 
والدگری همدلانه، ایجاد فضایی 
است که فرزندان احساس کنند 
می‌توانند به راحتی و بدون 
ترس از قضاوت، مشکلات و 
نگرانی‌های خود را با والدینشان 
در میان بگذارند. به جای آنکه 
از نگرانی‌های دیجیتال خود با 
جملات و دستورات قطعی سخن 
بگویید، سعی کنید با پرسش‌هایی 
باز وارد گفتگو شوید. به فرزندتان 
فرصت دهید تا نظر خود را بگوید 

و از احساسات او مطلع شوید.
برای مثال، به جای اینکه 
بگویید: "این برنامه را باید حذف 

کنی!"، از جمله‌ای مانند "چرا 
این برنامه برایت جذاب است؟" 
استفاده کنید تا درک بهتری از 
دنیای دیجیتال فرزندتان پیدا کنید.

3. همراهی و هدایت، نه 
کنترل

اصلی‌ترین  از  یکی 
تفاوت‌های بین والدگری 
همدلانه و کنترل‌گر، این است 
که والدین همدل به جای محدود 
کردن و کنترل کردن، به فرزندان 
خود در مسیرهای مختلف زندگی 
همراهی می‌کنند. برای مثال، به 
جای اینکه تصمیم بگیرید چه 
زمان و به چه شکلی فرزندتان 
از اینترنت استفاده کند، به او یاد 
بدهید که چگونه زمان خود را 
مدیریت کند و انتخاب‌های 
آگاهانه‌ای داشته باشد. این کار به 
فرزندتان اعتماد به نفس می‌دهد 
تا در دنیای دیجیتال تصمیمات 

درستی بگیرد.
4. محدودیت‌های منطقی و 

قابل درک برای فرزندان
اگرچه والدین همدل، 
کنترل‌های سختگیرانه‌ای اعمال 
نمی‌کنند، اما این به معنای رها 
کردن فرزند نیست. والدین 
باید برای استفاده از فناوری 
محدودیت‌های منطقی و قابل 

درک وضع کنند که هم برای 
خودشان و هم برای فرزندشان 
قابل قبول باشد. این محدودیت‌ها 
باید شفاف و بر اساس ارزش‌های 
خانوادگی تعیین شوند. برای مثال، 
ساعت‌های خاصی برای استفاده 
از اینترنت یا تعیین زمان‌هایی 
برای آفلاین بودن می‌تواند بخشی 

از این محدودیت‌ها باشد.
5. مدل‌سازی رفتار

والدین باید بدانند که 
خودشان اولین الگوی فرزندانشان 
هستند. اگر والدین در استفاده 
از فناوری‌های دیجیتال رفتار 
مسئولانه و معقولی نشان دهند، 
احتمال بیشتری دارد که فرزندان 
نیز از آن‌ها یاد بگیرند. برای 
مثال، وقتی والدین در هنگام غذا 
خوردن یا هنگام برقراری ارتباط 
با اعضای خانواده گوشی خود را 
کنار می‌گذارند، فرزند نیز متوجه 

اهمیت تعامل واقعی می‌شود.
6. تعامل با دنیای دیجیتال 

با هدف رشد و یادگیری
یکی از بهترین روش‌ها 
برای همدلی با فرزندان در عصر 
دیجیتال این است که والدین از 
فناوری به عنوان یک ابزار برای 
یادگیری و رشد استفاده کنند. 
به جای اینکه تنها به جنبه‌های 

منفی یا خطرات آنلاین اشاره 
کنند، والدین می‌توانند فرزندان 
خود را تشویق کنند تا از منابع 
آنلاین برای بهبود مهارت‌ها و 
علایق خود بهره‌برداری کنند. 
برای مثال، آموزش‌های آنلاین، 
بازی‌های فکری یا دوره‌های 
آموزشی دیجیتال می‌تواند به 
فرزند کمک کند تا با استفاده از 
تکنولوژی، توانمندی‌های خود 

را توسعه دهد.
 7. کنترل احساسات و 

واکنش‌های خود
گاهی والدین به دلیل 
نگرانی‌های زیاد درباره تاثیرات 
منفی فناوری، به سرعت واکنش 
نشان می‌دهند و به شیوه‌های 
کنترل‌گرانه متوسل می‌شوند. اما 
والدگری همدلانه نیاز به صبر و 
کنترل احساسات دارد. به جای 
واکنش فوری، سعی کنید به طور 
منطقی و با صبر به مسائل نگاه کنید 
و در صورت نیاز، اقداماتی برای 

بهبود وضعیت انجام دهید.
 8. تقویت ارتباطات واقعی 

در دنیای دیجیتال
در دنیای دیجیتال، به راحتی 
ممکن است ارتباطات واقعی 
کاهش پیدا کنند. زمانی که والدین 
و فرزندان بیشتر وقت خود را 

در دنیای آنلاین می‌گذرانند، 
ممکن است روابط میان فردی 
آن‌ها تحت تأثیر قرار گیرد. برای 
حفظ کیفیت این روابط، والدین 
باید با فرزندانشان زمان‌هایی را 
برای تعاملات واقعی و چهره به 
چهره تعیین کنند. این می‌تواند 
شامل فعالیت‌های مشترک مانند 
ورزش، آشپزی یا حتی بازی‌های 
رومیزی باشد که باعث می‌شود 
ارتباطات عاطفی و اجتماعی 
تقویت شوند و روابط به طور 

طبیعی سالم‌تر بماند.
به  تشویق   .9  

مسئولیت‌پذیری آنلاین
دنیای دیجیتال به فرزندان 
این امکان را می‌دهد که به 
دنیای بزرگتری متصل شوند. در 
عین حال، این اتصال می‌تواند 
چالش‌هایی مانند تهدیدات 
آنلاین، شایعات و محتوای 
منفی را به همراه داشته باشد. 
والدین باید فرزندان خود را به 
مسئولیت‌پذیری آنلاین تشویق 
کنند. این شامل مواردی مانند 
احترام به حریم خصوصی 
دیگران، برخورد مناسب با 
محتوای آنلاین و شناسایی 
رفتارهای مخرب در فضای 
دیجیتال است. آموزش اینکه 

چگونه فرزندتان باید از فضای 
مجازی به درستی استفاده کند 
و از آن بهره‌برداری مثبت داشته 
باشد، یکی از ارکان والدگری 

همدلانه است.
 10. پذیرش تغییرات و 

انطباق با فناوری‌های نوین
دنیای دیجیتال به سرعت 
در حال تغییر است و هر روز 
فناوری‌های جدیدی ظهور 
می‌کنند. به عنوان والدین، پذیرش 
این تغییرات و انطباق با آن‌ها یکی 
از مهم‌ترین گام‌ها برای ایجاد 
فضایی همدلانه برای فرزندان 
است. برخی از والدین ممکن 
است احساس کنند که نمی‌توانند 
با تغییرات سریع فناوری همگام 
شوند، اما پذیرش این تغییرات 
و یادگیری آن‌ها از طریق منابع 
مختلف، می‌تواند نشان دهد که 
شما آماده‌اید در کنار فرزندانتان 
به این دنیای جدید وارد شوید. 
به عنوان مثال، اگر فرزندتان از 
یک بازی آنلاین جدید صحبت 
می‌کند، به جای نگرانی و 
مخالفت، می‌توانید از او بخواهید 
که بازی را به شما معرفی کند و 

درک بهتری از آن پیدا کنید.
11. پشتیبانی از استقلال و 

رشد فردی فرزند

در دنیای دیجیتال، بسیاری 
از فرصت‌ها برای یادگیری، 
توسعه مهارت‌های جدید و 
کشف علایق خاص وجود 
دارد. والدین باید به فرزندان 
خود اجازه دهند تا در این فضا 
استقلال پیدا کنند و از امکانات 
دیجیتال برای رشد فردی استفاده 
کنند. این امر شامل تشویق 
فرزند به یادگیری آنلاین، 
ایجاد پروژه‌های شخصی یا حتی 
شرکت در گروه‌های آنلاین مفید 
است. همزمان با این که والدین از 
رشد و پیشرفت فرزندان حمایت 
می‌کنند، باید در نظر داشته باشند 
که آنها همچنان راهنمایی‌های 

لازم را در اختیارشان قرار دهند.
 12. درک تفاوت‌های نسلی

در نهایت، درک تفاوت‌های 
نسلی یکی از چالش‌های اصلی 
والدگری در عصر دیجیتال 
است. والدین ممکن است دنیا و 
نگرانی‌های فرزندان خود را درک 
نکنند، زیرا خود آن‌ها در دنیای 
متفاوتی بزرگ شده‌اند. فرزندان 
امروز با دسترسی به اینترنت، 
شبکه‌های اجتماعی و منابع 
بی‌پایانی از اطلاعات، به طور 
متفاوتی با جهان ارتباط برقرار 
می‌کنند. والدین باید با دقت و 
توجه به این تفاوت‌ها نگاه کنند و 
تلاش کنند تا از دیدگاه فرزندشان 
به دنیا نگاه کنند. این همدلی و 
تاش برای درک تجربیات و 
دغدغه‌های فرزند، به حفظ رابطه 

مثبت و موثر کمک خواهد کرد.
جمع بندی نهایی:

والدگری همدلانه در 
دنیای دیجیتال به معنای ایجاد 
فضایی است که در آن فرزند 
قادر باشد به طور مستقل در 
دنیای آنلاین جستجو کند، 
رشد کند و از امکانات دیجیتال 
بهره‌برداری کند، در عین حال 
که در کنار آن از راهنمایی‌های 
والدین بهره‌مند باشد. این نوع 
از والدگری به فرزند اجازه 
می‌دهد تا خود را در این دنیای 
پیچیده پیدا کند و تصمیمات 
آگاهانه‌تری بگیرد. همدلی، 
درک و پذیرش تغییرات، به 
والدین کمک می‌کند تا نقش 
پشتیبان و راهنما را ایفا کنند، 

نه نقش کنترل‌گر.
 در نهایت، والدگری در عصر 
دیجیتال نه تنها به معنای محافظت 
از فرزند در برابر تهدیدات آنلاین 
است، بلکه به معنای ایجاد فضایی 
برای یادگیری و رشد مسئولانه در 
دنیای دیجیتال است. با آگاهی و 
همدلی، می‌توان به فرزند خود 
کمک کرد تا از فرصت‌های این 
دنیای جدید بهره‌برداری کند و 
در عین حال ارتباطات انسانی و 

ارزشی را حفظ کند.

والدگری در عصر دیجیتال؛ چگونه 
همدل باشیم، نه کنترل‌گر؟

در دنیای امروز که تکنولوژی نقش پررنگی در زندگی روزمره دارد، والدگری در عصر دیجیتال به یکی از چالش‌های 
مهم خانواده‌ها تبدیل شده است. والدین باید راهی برای حفظ ارتباط عاطفی با فرزندان در کنار مدیریت استفاده از 
ابزارهای دیجیتال بیابند. در این مطلب به بررسی راهکارهایی برای تعادل بین نظارت و همدلی می‌پردازیم. با ما 

همراه باشید تا درک عمیق‌تری از شیوه‌های نوین والدگری پیدا کنید.
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فواید سپاسگزاری برای ذهن و جسم
توسعه کیش -  تاثیر سپاسگزاری بر 
سلامت روان یکی از موضوعات مهم در بهبود 
زندگی و ارتقای روحیه افراد است. بررسی‌ها 
نشان داده‌اند که این حس مثبت به کاهش 
استرس، بهبود خواب و افزایش رضایت کلی 
از زندگی کمک می‌کند. در این مقاله، به تاثیرات 

سپاسگزاری بر سلامت روان پرداخته می‌شود.
سپاسگزاری به عنوان یکی از قدیمی‌ترین و 
بنیادی‌ترین احساسات انسانی شناخته می‌شود که 
از زمان‌های دور نقش مهمی در روابط اجتماعی 
و عاطفی انسان‌ها داشته است. این احساس مثبت 
نه تنها به افزایش کیفیت روابط اجتماعی کمک 
می‌کند، بلکه تأثیرات گسترده‌ای بر سلامت روان 
و جسم نیز دارد. در سال‌های اخیر، مطالعات 
علمی نشان داده‌اند که سپاسگزاری می‌تواند به 
عنوان یک ابزار مؤثر در بهبود سامت روانی، 
افزایش رضایت از زندگی، و کاهش استرس و 

افسردگی مورد استفاده قرار گیرد.
 تعریف سپاسگزاری

سپاسگزاری به معنای قدردانی و توجه 
به جنبه‌های مثبت زندگی و ارج نهادن به آن‌ها 
است. این احساس نه تنها به داشتن نگرش 
مثبت نسبت به اتفاقات خوب زندگی کمک 
می‌کند، بلکه می‌تواند به ما یادآوری کند که از 
کوچک‌ترین موفقیت‌ها و داشته‌ها نیز لذت 
ببریم. سپاسگزاری لزوماً به معنای تشکر از فرد 
یا موقعیتی خاص نیست، بلکه می‌تواند به معنای 
قدردانی از طبیعت، سامتی، یا حتی لحظات 

ساده و کوتاه زندگی باشد.
تأثیر سپاسگزاری بر سلامت روان

 کاهش استرس و اضطراب
سپاسگزاری به افراد کمک می‌کند تا به جای 
تمرکز بر مشکلات و چالش‌ها، روی جنبه‌های 

مثبت زندگی تمرکز کنند. این تغییر تمرکز 
می‌تواند سطح استرس و اضطراب را کاهش دهد 
و به افزایش آرامش ذهنی کمک کند. مطالعات 
نشان داده‌اند که افرادی که روزانه سپاسگزاری را 
تمرین می‌کنند، از سطوح پایین‌تری از استرس و 

اضطراب برخوردار هستند.
 کاهش افسردگی

یکی از مهم‌ترین تأثیرات سپاسگزاری، 
کاهش علائم افسردگی است. سپاسگزاری 
باعث می‌شود که افراد به جای متمرکز شدن بر 
شکست‌ها و ناملایمات زندگی، به جنبه‌های 
مثبت و موفقیت‌های خود توجه کنند. تمرین 
سپاسگزاری به مرور زمان می‌تواند به بهبود 

حالت‌های روانی منفی مانند افسردگی کمک 
کند.

افزایش رضایت از زندگی
افرادی که به طور منظم سپاسگزاری 
را تمرین می‌کنند، معمولاً از زندگی خود 

رضایت بیشتری دارند. آن‌ها به دلیل توجه به 
جنبه‌های مثبت زندگی خود، احساس شادی 
و رضایت بیشتری می‌کنند. این رضایت نه 
تنها به بهبود سامت روانی کمک می‌کند، 
بلکه می‌تواند کیفیت کلی زندگی را نیز 

ارتقاء دهد.
 تقویت روابط اجتماعی

سپاسگزاری به تقویت روابط اجتماعی 

نیز کمک می‌کند. وقتی افراد از دیگران قدردانی 
می‌کنند و سپاسگزاری خود را نشان می‌دهند، 
روابط آن‌ها عمیق‌تر و محکم‌تر می‌شود. این 
تقویت روابط اجتماعی می‌تواند به افراد کمک 
کند تا احساس تنهایی کمتری داشته باشند و از 

حمایت اجتماعی بیشتری برخوردار شوند، که 
خود تأثیر مستقیمی بر سلامت روان دارد.

 بهبود کیفیت خواب
تحقیقات نشان داده‌اند که سپاسگزاری 
می‌تواند به بهبود کیفیت خواب نیز کمک 
کند. وقتی افراد قبل از خواب به جنبه‌های 
مثبت زندگی خود فکر می‌کنند و برای 
آن‌ها سپاسگزاری می‌کنند، ذهن آن‌ها از 

افکار منفی دور می‌شود و آرامش بیشتری 
پیدا می‌کنند. این آرامش می‌تواند به خواب 

عمیق‌تر و بهبود کیفیت خواب منجر شود.
روش‌های تمرین سپاسگزاری

برای بهره‌مندی از تأثیرات مثبت 
سپاسگزاری بر سامت روان، می‌توان از 

روش‌های مختلفی استفاده کرد:
 نوشتن یادداشت‌های سپاسگزاری

یکی از مؤثرترین روش‌های تمرین 
سپاسگزاری، نوشتن یادداشت‌های روزانه است. 
هر روز می‌توان سه یا چهار مورد از مواردی که 
برای آن‌ها سپاسگزار هستیم را یادداشت کرد. 
این تمرین ساده می‌تواند به مرور زمان نگرش 

افراد را نسبت به زندگی تغییر دهد.
مدیتیشن سپاسگزاری

مدیتیشن‌های خاصی وجود دارند که تمرکز 
آن‌ها بر سپاسگزاری است. این نوع مدیتیشن به 
افراد کمک می‌کند تا با تمرکز بر جنبه‌های مثبت 
زندگی، احساس قدردانی بیشتری را تجربه کنند.

 تشکر از دیگران
سپاسگزاری خود را به طور مستقیم 
به دیگران نشان دهید. می‌توانید با تشکر از 
کسانی که در زندگی شما تأثیر مثبت داشته‌اند، 
احساسات مثبت خود را تقویت کنید و روابط 

اجتماعی خود را بهبود بخشید.
 تغییر نگرش به مسائل منفی

سپاسگزاری به معنای نادیده گرفتن 
مشکلات و مسائل منفی نیست. بلکه 
می‌توان حتی در مواقع سختی و دشواری 
نیز نکات مثبت را پیدا کرده و برای آن‌ها 
سپاسگزار بود. این نگرش به افراد کمک 
می‌کند تا با دیدگاهی مثبت‌تر با مشکلات 

روبرو شوند.

والدین باید بدانند که خودشان 
اولین الگوی فرزندانشان هستند. 
اگر والدین در استفاده از فناوری‌های 
دیجیتال رفتار مسئولانه و معقولی 
نشان دهند، احتمال بیشتری دارد 
که فرزندان نیز از آن‌ها یاد بگیرند. 
برای مثال، وقتی والدین در هنگام 
غذا خوردن یا هنگام برقراری ارتباط 
با اعضای خانواده گوشی خود را کنار 
می‌گذارند، فرزند نیز متوجه اهمیت 

تعامل واقعی می‌شود.

روتین روزانه و تأثیر آن بر 
کیفیت زندگی

توسعه کیش -   افراد موفق معمولاً یک برنامه مشخص برای 
روز‌های خود دارند که به آنها کمک می‌کند بهره‌وری بیشتری 

داشته باشند.
شیوا محمودی روانشناس درخصوص تاثیر داشتن یک 
برنامه روزانه گفت: زندگی پر از چالش‌ها و دغدغه‌هاست و 
یکی از بهترین راه‌ها برای مدیریت بهتر آن، داشتن یک روتین 

روزانه منظم است.
 روتین به مجموعه‌ای از عادت‌ها و فعالیت‌هایی گفته می‌شود 
که به‌طور مداوم و برنامه‌ریزی‌شده در طول روز انجام می‌شوند. 
افراد موفق معمولاً یک برنامه مشخص برای روز‌های خود دارند 
که به آنها کمک می‌کند بهره‌وری بیشتری داشته باشند، استرس 
خود را کاهش دهند و به اهدافشان نزدیک‌تر شوند. در این مطلب، 
درباره اهمیت روتین روزانه، تأثیر آن بر زندگی و روش‌های ایجاد 

یک برنامه مؤثر صحبت می‌کنیم.
چرا روتین روزانه مهم است؟

وی ادامه داد:روتین روزانه باعث ایجاد نظم و ثبات در 
زندگی می‌شود. وقتی بدانیم هر روز قرار است چه کار‌هایی انجام 
دهیم، ذهن ما کمتر دچار آشفتگی می‌شود و راحت‌تر می‌توانیم 
بر اهداف و اولویت‌هایمان تمرکز کنیم. همچنین، داشتن برنامه 
منظم به ما کمک می‌کند زمان و انرژی خود را بهتر مدیریت کنیم 

و احساس کنترل بیشتری بر زندگی داشته باشیم.
محمودی پیرامون تأثیرات مثبت روتین روزانه توضیح داد:

۱. افزایش بهره‌وری و مدیریت زمان
یکی از مهم‌ترین تأثیرات داشتن یک برنامه مشخص، افزایش 
بهره‌وری است. وقتی بدانیم که قرار است چه کار‌هایی را در چه 
زمانی انجام دهیم، کمتر دچار سردرگمی می‌شویم و کار‌های مهم 
را به تعویق نمی‌اندازیم. بسیاری از افراد موفق، کار‌های روزانه 
خود را اولویت‌بندی می‌کنند و با یک برنامه منظم، سریع‌تر به 

اهدافشان می‌رسند.
۲. کاهش استرس و اضطراب

زندگی بدون برنامه ممکن است باعث ایجاد احساس 
بی‌نظمی و آشفتگی ذهنی شود. وقتی برنامه‌ای مشخص داشته 
باشیم، مغز ما کمتر دچار استرس می‌شود و راحت‌تر می‌توانیم 
کار‌های خود را مدیریت کنیم. این موضوع به کاهش نگرانی‌ها و 

ایجاد آرامش ذهنی کمک می‌کند.
۳. بهبود سلامت جسمی و روانی

یکی از بهترین راه‌ها برای حفظ سلامتی، گنجاندن عادت‌های 
مثبت در برنامه روزانه است. به‌عنوان مثال، می‌توانیم هر روز زمانی 
را برای ورزش، تغذیه سالم، خواب کافی و مدیتیشن اختصاص 
دهیم. این کار‌ها باعث افزایش انرژی، کاهش استرس و بهبود 

کیفیت زندگی می‌شوند.
۴. ایجاد ثبات و نظم در زندگی

داشتن یک برنامه مشخص، زندگی را قابل پیش‌بینی‌تر و 
پایدارتر می‌کند. وقتی بدانیم که در هر ساعت از روز باید چه 
کاری انجام دهیم، کمتر دچار آشفتگی و بی‌برنامگی خواهیم شد. 
این نظم و تعادل به ما کمک می‌کند بهتر بتوانیم بین کار، تفریح، 

استراحت و فعالیت‌های شخصی تعادل ایجاد کنیم.
۵. کمک به رشد فردی و پیشرفت در اهداف

افرادی که یک روتین مشخص دارند، راحت‌تر می‌توانند 
روی اهداف بلندمدت خود تمرکز کنند. اگر هر روز زمانی را 
برای یادگیری مهارت‌های جدید، مطالعه یا برنامه‌ریزی برای 
آینده اختصاص دهیم، به مرور زمان شاهد پیشرفت قابل توجهی 

خواهیم بود.
محمودی روانشناس در خصوص اینکه چگونه یک روتین 

روزانه مؤثر بسازیم، بیان کرد:
۱. تعیین اهداف و اولویت‌ها

قبل از ایجاد روتین، باید مشخص کنیم که چه چیزی برای ما 
مهم‌تر است. آیا می‌خواهیم سالم‌تر زندگی کنیم؟ آیا می‌خواهیم 
بهره‌وری بیشتری داشته باشیم؟ با مشخص کردن این اهداف، 
راحت‌تر می‌توانیم برنامه‌ای متناسب با نیاز‌های خود طراحی کنیم.

۲. ایجاد برنامه‌ای انعطاف‌پذیر
اگرچه داشتن برنامه مهم است، اما نباید آن را بیش از حد 
سختگیرانه تنظیم کنیم. ممکن است برخی روز‌ها نتوانیم مطابق 
برنامه پیش برویم، بنابراین باید به اندازه کافی انعطاف‌پذیر باشیم 

تا دچار استرس نشویم.
۳. جایگزینی عادت‌های مثبت به‌جای عادت‌های منفی

روتین روزانه فرصتی عالی برای ترک عادت‌های مضر و 
جایگزینی آنها با عادت‌های مفید است. مثلًا می‌توانیم به‌جای 
استفاده بی‌هدف از تلفن همراه، زمانی را به ورزش، مطالعه یا 

تفکر اختصاص دهیم.
۴. داشتن روتین صبحگاهی و شبانه

شروع روز با یک برنامه مشخص می‌تواند انرژی و انگیزه ما 
را افزایش دهد. برای مثال، می‌توانیم هر روز صبح زود بیدار شویم، 
چند دقیقه ورزش کنیم، صبحانه سالم بخوریم و روز خود را با 
انرژی آغاز کنیم. همچنین، داشتن یک روتین شبانه مانند دوری 
از گوشی، خواندن کتاب یا مدیتیشن می‌تواند کیفیت خواب را 

بهبود ببخشد.
۵. پایبندی و استمرار در اجرای روتین

تغییر سبک زندگی و ایجاد روتین جدید زمان‌بر است. در 
ابتدا ممکن است رعایت برنامه کمی سخت باشد، اما با پشتکار و 
تداوم، به‌تدریج این عادت‌ها به بخشی از زندگی روزمره تبدیل 

خواهند شد.
محمودی در پایان خاطر نشان کرد:روتین روزانه یکی از 
مهم‌ترین ابزار‌هایی است که می‌تواند به ما کمک کند زندگی 
منظم‌تر، سالم‌تر و پربارتر داشته باشیم. با برنامه‌ریزی دقیق و 
پایبندی به آن، می‌توانیم بهره‌وری خود را افزایش دهیم، استرس 
را کاهش دهیم و به رشد و پیشرفت شخصی دست پیدا کنیم. مهم 
نیست که برنامه شما چقدر ساده یا پیچیده باشد، مهم این است 
که برای بهبود کیفیت زندگی‌تان تلاش کنید و از هر روز خود به 

بهترین شکل ممکن استفاده کنید.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

ورزش کیش

درخشش اسکواش بازان کیش در مسابقات 
بین المللی اسکواش شیراز جونیور

عنوان اولی جدول پلیت کمتر از ۱۹ سال و مدال طلای کمتر از ۱۱ سال توسط اسکواش 
بازان جزیره کیش در مسابقات بین المللی اسکواش شیراز جونیور بدست آمد.

توسعه کیش -  مهرتا مزارعی موفق به کسب عنوان 
اولی جدول پلیت کمتر از ۱۹ سال و پندار ترکزاد مدال 
طلای کمتر از ۱۱ سال را در مسابقات بین المللی شیراز 

جونیو کسب کرد.
 به گزارش توسعه کیش،  این رقابت ها با رنکینگ آسیایی و 
با حضور ۲۲۵ شرکت کننده در رشته ورزشی اسکواش به میزبانی 

شهر شیراز برگزار گردید.
این رویداد از تاریخ دوم اردیبهشت ماه آغاز، و در پنجم 

اردیبهشت ۱۴۰۴ خاتمه یافت.

گفتنی است چهار ورزشکاران از جزیره کیش در دو بخش 
دختران و پسران با سرپرستی و مربیگری بهاره کاراگاه در این 

رقابت ها حضور داشتند: 
مهرتا مزارعی - رده سنی زیر ۱۹ سال دختران

وندا عبادی - رده سنی زیر ۱۳ سال دختران
یلدا عبادی - رده سنی زیر ۱۱ سال دختران

پندار ترکزاد - رده سنی زیر۶ ۱۱ سال پسران
گفتنی است بهاره کارآگاه سرپرستی و مربیگیری تیم کیش 

را عهدار بود.
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توسعه کیش - اردوی آماده‌سازی تیم ملی 
ژیمناستیک )ترامپولین( بانوان کشور به پایان رسید.
به گزارش توسعه کیش؛ این اردو با هدف 
آماده‌سازی نهایی ملی‌پوشان برای حضور در 
رقابت‌های بین‌المللی روسیه که در تاریخ ۳۰ 

اردیبهشت برگزار خواهد شد، برگزار شد.
پس از برگزاری رقابت‌های انتخابی در جریان 
این اردو، ترکیب نهایی تیم اعزامی به مسابقات 
روسیه مشخص شد. اسامی نفرات اعزامی به شرح 

زیر اعلام می‌شود:
ورزشکاران:

بهاره مصلایی از جزیره زیبای کیش
ثنا علی‌نجیمی از اصفهان

شقایق چراغی و یلدا حسن‌شوکتی از قزوین
سرمربی:

سمیه چراغی  
سرمربی تیم ملی ترامپولین بانوان:

 حضور در مسابقات بین‌المللی، آرزویی بود 
که تبدیل به واقعیت شد

سمیه چراغی، سرمربی تیم ملی ترامپولین 
بانوان ایران در خصوص شرایط این تیم اظهار 
داشت: سومین مرحله اردوی تیم ملی ترامپولین 
بانوان در جزیره کیش به پایان رسیده و چهارمین 
مرحله آن از تاریخ 18 اردیبهشت در اراک برگزار 

خواهد شد. تلاش می‌کنیم تا زمان اعزام به مسابقات 
بین‌المللی روسیه، ژیمناست‌ها را به بهترین شرایط 
برسانیم.وی افزود: اعزام به مسابقات بین‌المللی برای 
ژیمناست‌های دختر یک آرزو بود که با تلاش‌های 
رئیس فدراسیون تبدیل به واقعیت شد. این اتفاق 
یک تاریخ‌سازی نه تنها در ژیمناستیک بانوان که در 

ورزش بانوان محسوب می‌شود.
سرمربی تیم ملی ترامپولین بانوان تصریح 
کرد: تغییر قوانین رشته المپیک ترامپولین که باعث 
شد حضور دختران محجبه در مسابقات بین‌المللی 
مجاز شود کاری بود کارستان. البته به جهت اینکه در 

۵۰ سال اخیر ما تیمی تحت عنوان تیم ملی ترامپولین 
بانوان نداشتیم فاصله زیادی با ترامپولین روز دنیا 
داریم؛ اما تلاش می‌کنیم رفته رفته این فاصله را 
کمتر کنیم.چراغی در پایان گفت: قطعا یکی از 
مهمترین اتفاقاتی که برای ورزش بانوان در سال 
گذشته رخ داد همین تایید پوشش بانوان ژیمناست 
توسط فدراسیون جهانی ژیمناستیک بوده است. از 
اینکه دختران ایرانی از این پس شانس حضور در 
مسابقات بین المللی را دارند خدا را شکر می‌کنم 
و امیدوارم آنها بتوانند در مسابقات بین‌المللی 
نمایندگان شایسته‌ای برای ورزش کشورمان باشند.

پایان اردوی آماده‌سازی تیم ملی ژیمناستیک 
ترامپولین بانوان در جزیره کیش

قرعه‌کشی اولین دوره مسابقات فوتبال گل‌کوچک 
کارگری برگزار شد 

توسعه کیش - قرعه‌کشی جام 
کارگران خلیج فارس  ویژه کارکنان 
شرکت عمران، آب و خدمات 

منطقه آزاد کیش برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ 
مراسم قرعه‌کشی اولین دوره 
مسابقات فوتبال گل‌کوچک 
کارگری ویژه کارکنان شرکت 
عمران، آب و خدمات تحت عنوان 
»جام کارگران خلیج فارس«، در 
سالن جلسات معاونت ورزش 
و تفریحات سالم جزیره کیش 

برگزار شد.
این رقابت‌ها با هدف ارتقاء 
نشاط سازمانی، تقویت همدلی، 
و ترویج ورزش در محیط کار، 
به همت انجمن فوتبال هیأت 
کارگری منطقه آزاد کیش برگزار 

می‌شود.
در جریان این مراسم، تیم‌های 
شرکت‌کننده در فضایی صمیمانه 
و پرشور به دو گروه شش‌تیمی 

تقسیم شدند:

گروه اول:
معاونت ورزش

مدیریت بحران ۱

معاونت فنی عمرانی
مدیریت شرکت عمران

امور عمومی شرکت

مالی و اداری عمران
گروه دوم:

حراست ورزش
مدیریت بحران ۲

مدیریت حمل‌ونقل
حراست عمران
اداره اجراییات

معاونت شهرسازی
محل برگزاری مسابقات: 
پارکینگ شرکت عمران، آب و 

خدمات
تاریخ برگزاری: از ۵ تا ۱۱ 

اردیبهشت‌ماه
ساعت: هر شب از ساعت 

۱۹:۰۰ تا ۲۲:۰۰
در مجموع، طی ۷ شب 
رقابت، ۳۴ مسابقه برگزار خواهد 
شد؛ شامل ۳۰ بازی در مرحله 
گروهی و ۴ بازی در مرحله حذفی 
)نیمه‌نهایی، رده‌بندی و فینال( که 
در نهایت، قهرمان اولین دوره جام 
کارگران خلیج فارس مشخص 

خواهد شد. 

پایی اردوی تیم ملی ژیمناستیک بانوان در جزیره کیش در قاب دوربین  بر
عکس ها : جعفر همافر
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش - فیلم »کوکتل 
مولوتوف« یکی از متفاوت‌ترین آثار 
سینمای اجتماعی ایران در سال‌های 
اخیر است که با بازی درخشان پژمان 
جمشیدی و امین حیایی، ترکیبی 
جسورانه از طنز، انتقاد اجتماعی و 
روایت‌های تلخ انسانی را به نمایش 
می‌گذارد. این فیلم نه‌تنها به موضوعاتی 
حساس و روز جامعه می‌پردازد، بلکه 
با پرداختی خلاقانه، مخاطب را درگیر 
داستانی چندلایه می‌کند. اگر به دنبال 
تماشای فیلمی هستید که هم بخنداند 

و هم به فکر فرو ببرد.
خلاصه داستان فیلم کوکتل 

مولوتوف
در دل یکی از محله‌های پرتنش 
شهر، داستان دو شخصیت با سرگذشتی 
متفاوت روایت می‌شود. یکی، مردی 
ساده‌دل و خوش‌قلب )با بازی پژمان 
جمشیدی( و دیگری مردی سرد و 
جدی که زخم‌های زیادی از زندگی 
دارد )با بازی امین حیایی(. آن‌ها به 
شکلی غیرمنتظره درگیر ماجرایی 
می‌شوند که سرنوشتشان را به آتش 
می‌کشد؛ درست مثل یک کوکتل 
مولوتوف. فیلم با نگاهی واقع‌گرایانه 
به مشکلات معیشتی، فساد اجتماعی 
و شکاف طبقاتی، داستانی را روایت 
می‌کند که هرچند تخیلی است، اما 

ریشه در واقعیت جامعه دارد.
تحلیل بازی پژمان جمشیدی و 

امین حیایی
پژمان جمشیدی بار دیگر توانایی 
خود در ایفای نقش‌های جدی-کمدی 
را به رخ کشیده است. او با ظرافت 
خاصی، لحظات طنز را در دل بحران‌ها 
خلق می‌کند. از طرفی، امین حیایی با 
بازی‌ای پخته و پر از درون‌مایه‌های 

احساسی، مکمل خوبی برای جمشیدی 
است. شیمی میان این دو بازیگر 
به‌قدری طبیعی و روان است که انگار 
سال‌هاست در کنار هم بازی می‌کنند. 
این دو شخصیت با تضاد رفتاری خود، 

تعادل روایت را حفظ کرده و باعث 
می‌شوند مخاطب بین خنده و تأمل در 

نوسان باشد.
سبک کارگردانی و روایت داستان

کارگردان »کوکتل مولوتوف« با 
بهره‌گیری از زبان استعاره و روایت 
غیرخطی، فضایی باورپذیر و پرتنش 

را خلق کرده است. او در انتقال 
پیام‌های اجتماعی از نمادهایی چون 

کوکتل، دود، شعله و خرابکاری 
استفاده می‌کند. روایت فیلم در ابتدا 
به شکل ساده‌ای آغاز می‌شود، اما 
رفته‌رفته پیچیده‌تر شده و ابعاد تازه‌ای 
از شخصیت‌ها و ماجراها را آشکار 

می‌سازد. یکی از نقاط قوت این فیلم، 
حفظ ریتم و تعلیق است که باعث 

می‌شود حتی یک لحظه هم از پیگیری 
داستان غافل نشوید.

موسیقی، فیلم‌برداری و طراحی 
صحنه

موسیقی متن در »کوکتل 

مولوتوف« به‌خوبی فضای احساسی و 
روانی فیلم را تقویت می‌کند. آهنگ‌هایی 

که در لحظات حساس پخش می‌شوند، 
گاهی با ضرباهنگ سریع، تنش را 
افزایش می‌دهند و گاهی با ملودی‌های 
آرام، تلخی و تنهایی را نشان می‌دهند. 
طراحی صحنه، به‌ویژه در لوکیشن‌های 

شهری و خانه‌های قدیمی، حس 
واقع‌گرایانه فیلم را افزایش داده است. 

فیلم‌برداری نیز با قاب‌بندی‌های دقیق و 
استفاده هوشمندانه از نور و سایه، فضای 

دراماتیک فیلم را چندبرابر کرده است.
نقاط قوت فیلم

بازی‌های درخشان: انتخاب پژمان 
جمشیدی و امین حیایی یک حرکت 

هوشمندانه بود.
فیلم‌نامه چندلایه: هم دارای بار 

اجتماعی و هم سرگرم‌کننده.
کارگردانی جسورانه: استفاده از 

نمادها و روایت غیرمستقیم پیام‌ها.
ترکیب طنز و درام: موفقیت در 

ایجاد تعادل بین خنده و تلخی.
نقاط ضعف و نقدهای وارد

هرچند فیلم کوکتل مولوتوف 
اثری قابل تحسین است، اما بی‌نقص 
هم نیست. برخی دیالوگ‌ها دچار 
شعارزدگی شده‌اند و در بعضی 
صحنه‌ها ریتم داستان افت می‌کند. 
شخصیت‌پردازی  همچنین، 
کاراکترهای فرعی چندان عمیق نیست 
و بیشتر برای پیش‌برد داستان استفاده 
می‌شوند تا نمایش یک هویت مستقل. 
این موارد می‌تواند تأثیر احساسی 
داستان را کاهش دهد، به‌خصوص در 

سکانس‌های پایانی.
جمع‌بندی: آیا دیدن فیلم کوکتل 

مولوتوف توصیه می‌شود؟
اگر به دنبال فیلمی هستید که 
شما را هم بخنداند و هم به فکر فرو 
ببرد، »کوکتل مولوتوف« انتخابی 
هوشمندانه است. این فیلم با تلفیق 
طنز، درام و نگاه اجتماعی، می‌تواند 
مخاطبان با سایق مختلف را راضی 
نگه دارد. بازی‌های خوب، فضای 
تصویری قوی و روایتی متفاوت از 
دل واقعیت‌های تلخ جامعه، »کوکتل 
مولوتوف« را به یکی از فیلم‌های مهم 

این سال تبدیل کرده‌اند.
فیلم سینمایی »کوکتل مولوتوف« 
به کارگردانی حسین امیری دوماری، 
با حضور چهره‌های محبوبی چون 
امین حیایی، پژمان جمشیدی، احمد 
مهران‌فر و ستاره پسیانی به یکی از 
آثار پربحث این روزهای سینمای 
ایران تبدیل شده است. این فیلم در 
ژانر کمدی ساخته شده و روایتگر 
ماجراهای چند جوان است که 
درگیر اتفاقات پیش‌بینی‌ناپذیری 
می‌شوند. در این مطلب به بازتاب 
نظرات مخاطبان درباره فیلم »کوکتل 
مولوتوف« می‌پردازیم.از نگاه بسیاری 
از تماشاگران، کوکتل مولوتوف اثری 
سرگرم‌کننده است که لحظاتی مفرح 
و خنده‌دار را برای مخاطب فراهم 
می‌کند. بازی‌های خوب برخی از 
بازیگران، مخصوصاً امین حیایی، از 
نقاط قوت فیلم عنوان شده است. 
همچنین بسیاری از بینندگان فضای 
ساده و بی‌تکلف فیلم را ستایش 
کرده‌اند و آن را مناسب تماشا در کنار 

خانواده می‌دانند.
در مقابل، برخی دیگر فیلم را از نظر 
فیلمنامه ضعیف ارزیابی کرده و معتقدند 
که داستان و شوخی‌ها از جذابیت لازم 
برخوردار نیستند. انتقادهایی مانند 
نبود خلاقیت در روایت، استفاده از 
کلیشه‌های رایج در سینمای کمدی 
و شخصیت‌پردازی‌های سطحی، 
از مواردی بوده که توسط بخشی از 
مخاطبان مطرح شده است. با این حال، 
اکثر نظرات بر این موضوع اتفاق‌نظر 
دارند که فیلم »کوکتل مولوتوف« 
گزینه‌ای مناسب برای یک تجربه 
سینمایی سبک و بدون پیچیدگی 

است.

فیلم »کوکتل مولوتوف« یکی از متفاوت‌ترین آثار سینمای اجتماعی ایران در سال‌های اخیر است که با بازی درخشان پژمان جمشیدی و امین حیایی، 
ترکیبی جسورانه از طنز، انتقاد اجتماعی و روایت‌های تلخ انسانی را به نمایش می‌گذارد. این فیلم نه‌تنها به موضوعاتی حساس و روز جامعه می‌پردازد، 

بلکه با پرداختی خلاقانه، مخاطب را درگیر داستانی چندلایه می‌کند. اگر به دنبال تماشای فیلمی هستید که هم بخنداند و هم به فکر فرو ببرد.

توسعه کیش -  فیلم »دارچین تلخ« که شهریور 
سال گذشته فیلمبرداری شد، از دو روز دیگر راهی اکران 

آنلاین می‌شود.
»دارچین تلخ« به تهیه‌کنندگی و کارگردانی نیما 
هاشمی پس از طی کردن مراحل پس‌ از تولید، آماده 

نمایش شده است.
طبق اعام روابط عمومی، این فیلم به صورت 
اختصاصی در پلتفرم تماشاخونه برای عموم به نمایش 

گذاشته می‌شود.
»دارچین تلخ« ماجرایی کمدی از زندگی سعید 
را روایت می‌کند که تا ازدواج با دختر مورد علاقه‌اش 
فاصله زیادی ندارد اما او در این فاصله باید چالش‌های 

زیادی را از سر بگذراند.
سیاوش خیرابی، نیما هاشمی، خشایار راد، نفیسه 
روشن، ساقی زینتی، احمد ایراندوست، کریم رجبی، 
فرشاد خدایی، نیما شمس بازیگران اصلی این فیلم 

سینمایی هستند.  
پویا جعفری، علیرضا نجفی، الهام محمدی، 
یلدا علوی، رها هاشمی، دنیل داوطلب، آتنا مقیسه، 
ساتیار چوبداری، آرنیکا کریمی، آرمیتا شابداغی، 
رومیسا مهین دهقان، داوود معصومی، بهار کاویانی، 
ساناز لطفی، اصغر اسدی، سینا کوره‌ای، تارا علیپور، 
یکتا دهقانی، نسرین ایمانی، شهنام دریاشناس، میلاد 
محقق، جلال شعبانی نادر، محمد طاها مددی، یحیی 

ناصری زاده، نیلوفر عباسی، هستی شکوری، محمد 
گل مشکی، امیر حسین شیخ، متین محمدی، عیسی 
محمدی، الناز اکبری، تارا علیپور، رضا چگینی، 
مهدی عظیمیان، فاطمه ناطقی، احسان محبی، جانان 
تنباز، باران مهرداد، ماهان سراوانی، هیلان دلشاد، 
حدیثه رضایی، دلسا غلامی، امیر عباس نوبخت، آرام 
نوبخت، ستایش زارع اصغری، علیرضا مهربان، نیاز 
دولتی، نیایش واحدی، امید ماهرو، آیلار سهرابی، آرتا 
سعیدی مطهر، هانا رضایی، دایان مقیسه دیگر بازیگران 

این اثر را تشکیل می‌دهند.
کریم رجبی)نویسنده و مشاور کارگردان(، فرشاد 
خدایی)تدوین و صدا گذاری(، حمید شکوهی)مدیر 

فیلمبرداری(، داوود قلی‌پور )مدیر صدابرداری(، فرشاد 
خدایی )طراح صحنه و لباس(، صوفیا نساجی )طراح 
گریم(، بهزاد هاشمی )مدیر تولید(، جلال شعبانی‌نادر 
)مدیر تدارکات(، الهه حاتمی )منشی صحنه(، امیرعلی 
سید جلالی و یاسر مبارک )عکاسان(، احمد ایراندوست 
و نیما شمس )خوانندگان تیتراژ(، پویا جعفری. علیرضا 
نجفی )دستیاران کارگردان(، الهام محمدی )مدیر 
مالی(، افشین خسرو آبادی )دستیار اول فیلمبردار(، میثم 
حمزه‌ای )دستیار صدابرداری(، سینا کوره‌ای )دستیار 
صحنه(، یلدا علوی و الهه نادری )دستیاران لباس( و 
حامد قریب )مشاور رسانه‌ای( دیگر عوامل این اثر 

هستند.

  - کیش  توسعه 
کارگردان نمایش »خونه 
مادربزرگه« گفت این نمایش 
آینه‌ای‌ است که امروزِ ما را به 
تماشا می‌گذارد و ارزش‌های 
فراموش‌شده را بازخوانی 

می‌کند.
محسن آزاد نویسنده 
و کارگردان نمایش »خونه 
مادربزرگه« که این شب‌ها 
در سالن سایه تئاتر شهر 
روی صحنه است در گفتگو 
با خبرنگار مهر درباره 
انگیزه نگارش این اثر بیان 
کرد: همیشه علاقه داشتم 
سراغ قصه‌هایی بروم که در 
ظاهر ساده‌اند اما در عمق 
خود، بازتابی از جامعه و 
آدم‌های امروزی دارند. 
مجموعه »خونه مادربزرگه« 
برای نسل ما نماد یک خانه 
ایرانی، یک خانواده و نوعی 
همزیستی ساده و صادقانه 
بود. اما در این نسخه، من 
تلاش کردم نشان دهم 
چگونه یک اتفاق ساده 
می‌تواند بنیان خانواده، مهر 
و همدلی را از هم بپاشد و 
فاصله و جدایی جای آن 

بنشیند.
وی درباره مدت زمان 
تمرین و انتخاب بازیگران 
بیان کرد: تمرین‌هایمان را از 
مهر سال گذشته آغاز کردیم و 
اوایل با بازه‌های زمانی آزادتر 
تمرین می‌کردیم و هرچه به 
زمان اجرا نزدیک‌تر می‌شدیم 
تمرین‌ها فشرده‌تر می‌شد. 
بازیگرها را همه می‌شناختم 
و با سبک بازی آنها نیز 
آشنا بودم و آنها نیز من را 

می‌شناختند.
نقش  درباره  آزاد 
طراحی صحنه در این 
نمایش گفت: سعی کردیم 

تا حال و هوای »خونه 
مادربزرگه« در دکور حفظ 
بشود و البته دکور ما تا 
حدودی مینیمال و سوررئال 
است. ما عروسک نداریم و 
به جای آن از ماسک استفاده 
می‌کنیم چراکه فضای کار ما 
بزرگسال است به طور مثال 
اساسا شخصیت بیرونی 
و تفکر هاپو با نسخه 
عروسکی آن متفاوت است.
وی افزود: از گریم 
زیرمتن  و  شخصیت‌ها 
نوستالژی و خود »خونه 
مادربزرگه« به عنوان نمادی 
از جامعه استفاده کردیم 
که نشان می‌دهد چطور 
حیوانات مختلف بدون 
کینه و دشمنی می‌توانند در 

کنار هم زندگی کنند و سگ 
با گربه و گربه با جوجه ها 
مانند طیف‌های مختلف 
جامعه کنار می‌آیند. آدم‌های 
گوناگون جامعه کنار هم 
هستند و بنیان جامعه بسته به 
انتخاب ما می‌تواند خودش 
را حفظ کند و یا آسیب ببیند. 
پس گاهی نباید انتخاب‌ها را 

ساده انگاریم.
وی درباره مفهوم »خانه« 
در این نمایش توضیح داد: در 
نگاه ما »خونه مادربزرگه« فقط 
یک خانه نیست. استعاره‌ای از 
وطن و مردم ماست. آدم‌هایی 
با تفاوت‌های زیاد، اما در 
کنار هم. وقتی راز چاه آب 
و پنهان‌کاری مادربزرگ فاش 
می‌شود، میل به مالکیت، 

حرص و بی‌اعتمادی خودش 
را نشان می‌دهد. چیزی که در 
جامعه امروز هم به‌وضوح 

قابل مشاهده است.
آزاد ادامه داد: ما آدم‌ها 
همیشه نیمه‌ای پنهان داریم که 
فقط در شرایط خاص آشکار 
می‌شود. وقتی قانون یا نظمی 
نباشد، آن روی واقعی‌مان 
بیرون می‌زند. در این نمایش 
تلاش کردم لحظه‌ای را نشان 
دهم که طمع، ترس یا وسوسه 
باعث می‌شود ذات انسان‌ها 
دگرگون شود و آن‌چه باقی 
می‌ماند خانه‌ای‌ است که 
دیگر آن خانه‌ پرمهر گذشته 

نیست.
با  رابطه  در  وی 
مجموعه خاطره‌انگیز »خونه 

مادربزرگه« گفت: با اینکه 
برای خیلی از ما کودکان آن 
دوران، فضا کمی ترسناک بود 
و کیفیت ساخت عروسک‌ها 
شاید ایده‌آل نبود، اما خونه 
مادربزرگه برای ما یک 
خاطره مشترک و یک مأمن 
احساسی بود. چیزی در 
فضای آن سریال وجود 
داشت؛ شوخی، صمیمیت و 
در کنار هم بودن با وجود همه 
نسل‌های  برای  تفاوت‌ها. 
دهه ۵۰، ۶۰ و ۷۰، هنوز هم 
نوستالژی کار می‌کند و به نظر 
من، بازتولید چنین فضاهایی 
برای نسل امروز مهم‌تر از 

همیشه‌ است.
آزاد در پایان با اشاره 
به وضعیت این روزهای 
تئاتر ایران بیان کرد: در 
شرایطی که فضای تولید 
آثار نمایشی با دشواری‌های 
اقتصادی و ساختاری همراه 
است، مهم است که به 
نه  برگردیم.  ریشه‌هایمان 
صرفاً برای نوستالژی، بلکه 
برای بازخوانی ارزش‌هایی 
که در معرض فراموشی‌ 
هستند. خونه مادربزرگه در 
این نمایش، فقط یک خاطره 
نیست، آینه‌ای‌ است که امروز 

ما را به تماشا می‌گذارد.
عوامل این نمایش 
و  نویسنده  از  عبارتند 
آزاد  محسن  کارگردان: 
علیرضا  تهیه‌کنندگان: 
گیلوری و میلاد اسکندری 
بازیگران: امین اکبری نسب، 
سهیل ملکی، امیر عدل‌پرور، 
مریم  احمدی،  احمد 
نقیب، سودابه جعفرزاد، 
مصطفی ایزدی، سیدمحسن 
میرهاشمی، رابعه نیک‌طلب، 
فاطمه رحمتی و میاد 

اسکندری.
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توسعه کیش - هم‌زمان با دوم 
اردیبهشت‌ماه و به مناسبت روز جهانی 
زمین پاک، مجموعه‌ای از برنامه‌های 
فرهنگی، آموزشی و زیست‌محیطی با 
مشارکت گسترده کیشوندان، ورزشکاران 
و انجمن‌های فعال محیط‌زیست در اسکله 

بزرگ تفریحی کیش برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ رضا 
حاکمی، سرپرست معاونت امور شهری 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش، در 
حاشیه این رویداد در گفتگو با خبرنگاران 
با گرامیداشت روز زمین پاک، بر ضرورت 
بازنگری در رفتارهای روزمره به‌ویژه 
در حوزه تولید زباله، به‌ویژه زباله‌های 
پلاستیکی به‌عنوان یکی از عوامل اصلی 

تهدیدکننده محیط زیست تأکید کرد.
وی افزود: »هر ساله در این روز، 
برنامه‌هایی با تمرکز بر فرهنگ‌سازی 
و آموزش برگزار می‌شود و امسال نیز 
رویدادهای موثری از جمله پاکسازی 
سواحل با همکاری انجمن‌های مردم‌نهاد 
و مشارکت فعال کیشوندان عزیز برگزار 

شد.«
حاکمی همچنین به ضرورت استفاده 
از انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر اشاره 
کرد و گفت: »به همین منظور، خاموشی 
نمادین چراغ‌های اسکله بزرگ تفریحی به 
مدت یک دقیقه اجرا شد تا اهمیت کاهش 
آلودگی نوری و مدیریت مصرف انرژی 

یادآوری شود.«

سرپرست معاونت امور شهری با 
اشاره به سطح بالای آگاهی و مشارکت 
کیشوندان در موضوعات زیست‌محیطی، 
اظهار داشت: »مطالبات شهروندان در این 
حوزه برای ما بسیار ارزشمند است. شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش نیز با برگزاری 
رویدادهای مشارکتی در مناسبت‌های 
گوناگون، به‌ویژه در زمینه پاکسازی مستمر 
سواحل، زمینه‌ساز ترویج فرهنگ حفاظت 

از محیط زیست بوده است.«
وی همچنین از برنامه‌ریزی برای 
آموزش‌های محیط‌زیستی با تمرکز 
بر دانش‌آموزان خبر داد و افزود: »در 
سال جاری، تقویت آموزش‌ها در زمینه 
مدیریت پسماند، کاهش تولید زباله و 

مقابله با مصرف پلاستیک در دستور کار 
قرار گرفته است. بی‌تردید، تلفیق آموزش و 

فرهنگ‌سازی گامی اساسی در مسیر تحقق 
اهداف ما در صیانت از زمین خواهد بود.«

گفتنی است این رویداد با حضور 
گسترده شهروندان، گردشگران، فعالان 
محیط زیست و علاقه‌مندان به طبیعت، با 
هدف ترویج فرهنگ حفاظت از محیط 
زیست، کاهش آلودگی نوری و افزایش 
آگاهی عمومی نسبت به چالش‌های 

زیست‌محیطی برگزار شد.
برنامه‌های اجرایی این رویداد شامل 

موارد زیر بود:
*  پاکسازی ساحل توسط گروه‌های 
داوطلب مردمی با استقبال خوب حاضران 

آغاز شد.
*    اجرای هنری با موضوع زمین پاک 
که در فضای باز اسکله برگزار و با استقبال 

گرم مخاطبان همراه شد.
    *  برنامه‌های فرهنگی و آموزشی 
پیرامون محیط زیست و مدیریت پسماند، 
که به‌صورت تعاملی با حضور کارشناسان 

اجرا شد.
    *    و در نهایت، خاموشی یک 
دقیقه‌ای چراغ‌های اسکله بزرگ کیش 
در ساعت ۲۱، به‌عنوان اقدامی نمادین 
برای کاهش آلودگی نوری و جلب توجه 

عمومی به اهمیت حفاظت از زمین.
این رویداد با مشارکت فعال مردم 
و با فضایی سرشار از تعامل، همدلی 
و مسئولیت‌پذیری نسبت به محیط 
زیست برگزار شد و جلوه‌ای از اتحاد 
جزیره‌نشینان برای ساخت آینده‌ای سبزتر 

و پاک‌تر را به نمایش گذاشت.
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هم‌زمان با روز جهانی زمین پاک، مجموعه‌ای از برنامه‌های فرهنگی، آموزشی و زیست‌محیطی با مشارکت گسترده کیشوندان، ورزشکاران و 
انجمن‌های فعال محیط‌زیست در اسکله بزرگ تفریحی کیش برگزار شد.

برگزاری برنامه‌های فرهنگی و آموزشی در کیش به مناسبت روز زمین پاک   پسماند  سالانه  تولید  میانگین 
وز در کیش ۱۴۰ تن در ر

توسعه کیش -  در سایت بازیافت یک خط پردازش زباله با ظرفیت ۱۵۰ تن روزانه در 
حال فعالیت است.

به گزارش توسعه کیش، مدیر خدمات شهری این شرکت از میانگین تولید سالانه پسماند 
در کیش ۱۴۰ تن در روز خبر داد.

فرامرز فرجی، افزود: در سایت بازیافت یک خط پردازش زباله با ظرفیت ۱۵۰ تن روزانه 
در حال فعالیت است.

او افزود: در حدود ۳۰ تا ۳۵ درصد زباله‌ها اقلام بازیافتی ارزشمند است و در همین حدود 
هم ارزش بازیافت ندارد و دفن می‌شوند.

فرجی خاطرنشان کرد: یکی از مجتمع‌های مسکونی در کیش با اجرای تفکیک زباله از 
مبدا، کمک بزرگی برای بازیافت پسماند می‌کند.

مدیر خدمات شهری شرکت عمران آب و خدمات کیش، تصریح کرد: نشان سبز به این 
مجتمع مسکونی برای تفکیک زباله از مبدا و تلاش برای محافظت از محیط زیست اهدا شد.

فرجی خاطرنشان کرد: آموزش تفکیک زباله از مبدا، اجرای برنامه‌های فرهنگی و ورزشی 
با هدف تشویق ساکنان و گردشگران برای تفکیک زباله از مبدا و جمع آوری زباله‌های موجود 
در طبیعت و فرهنگ سازی برای حفظ محیط زیست از مهمترین اقدامات خدمات شهری 

کیش است.
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                        شرکت چاپ صمیم  65607917

44424969 - 44424999 )076( :تلفن
44424968 :فکس
44420284 : امور آگهی ها

نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش

 

فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربین

مدیر خدمات شهری شرکت عمران آب و خدمات کیش عنوان کرد:

فعالیت های شرکت عمران ، آب وخدمات کیش  از دریچه دوربین 
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